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ŞEDINŢA
CONSILIULUI DE STAT

în ziua de 19 aprilie a.c. a avut Ioc, la Palatul 
Republicii, şedinţa Consiliului de Stat prezidată de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, preşedintele Consiliu
lui de Stat.

La şedinţă au participat, ca invitaţi, miniştri şi 
alţi conducători ai organelor centrale de stat, pre
cum şi preşedinţi ai unor comisii permanente ale 
Marii Adunări Naţionale.

Consiliul de Stat a adoptat decretul privind în
fiinţarea, organizarea şi funcţionarea Ministerului 
de Interne, ca urmare a fuzionării Consiliului Secu
rităţii Statului şi Ministerului Afacerilor Interne.

Consiliul de Stat a dezbătut şi adoptat, de ase
menea, decretele privind: ratificarea Tratatului cu 
privire la interzicerea amplasării de arme nucleare 
şi alte antic de distrugere în masă pe fundul mă
rilor şi oceanelor şi în subsolul lor, deschis spre 
semnare la Moscova, Londra şi Washington la 11 
februarie 1971; ratificarea Protocolului adiţional la 
Tratatul dintre Republica Populară Română şi Re
publica Populară Federativă Iugoslavia privind a- 
sistenţa juridică, semnat la Belgrad, la 18 decem
brie 1960; ratificarea Convenţiei pentru reprimarea 
capturării ilicite a aeronavelor încheiată la Haga, 
la 16 decembrie 1970; acceptarea unor amendamen
te la regulile anexe ale Convenţiei internaţionale 
pentru ocrotirea vieţii omeneşti pe mare, încheiată 
la Londra la 17 iunie 1960, la care Republica So

cialistă România a aderat prin Decretul nr. 773/ 
1966; ratificarea Convenţiei intre guvernul Republicii 
Socialiste România şi guvernul Republicii Populare 
Bulgaria privind .colaborarea vamală, încheiată la 
Sofia la 24 noiembrie 1971 şi aderarea Republicii 
Socialiste România la Convenţia privind înfiinţarea 
Organizaţiei de colaborare în industria de rulmenţi 
(O.C.I.R.) semnată la Moscova la 25 aprilie 1961.

Consiliul de Stat a aprobat programul privind 
controlul pe care îl va efectua, prin comisiile per
manente ale Marii Adunări Naţionale, în trimestrul 
II al anului 1972.

Totodată, în vederea îmbunătăţirii activităţii în 
domeniul justiţiei, Consiliul de Stat a liotărît ca 
organele competente să efectueze un studiu şi să 
prezinte propuneri cu privire la perfecţionarea le
gislaţiei penale, a legislaţiei privind sancţionarea 
contravenţiilor, precum şi a legislaţiei referitoare 
la soluţionarea obştească a unor abateri.

In continuare, au fost rezolvate unele cereri de 
graţiere, precum şi lucrări curente.

*
în cadrul şedinţei, tovarăşul Constantin Daicovî- 

ciu, în numele membrilor Consiliului de Stat, a 
exprimat tovarăşului Nicolae Ceauşescu sentimen
tele de compasiune şi profunde condoleanţe, în le
gătură cu încetarea din viaţă a tovarăşului Andruţa 
Ceauşescu, tatăl preşedintelui Consiliului de Stat.
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In întîmpinarea 
zilei de 1 Mai
Sibiul mai frumos, 

mai bine gospodărit

S u c c e s e  în 
m o d e r n iz a r e a  

p r o d u c ţ ie i
Recent, la I.R.U.M. Sibiu pro

iectanţii au terminat o primă etapă 
de modernizare a produselor afla
te în fabricaţie curentă. S-a exe
cutat, cu rezultate remarcabile, 
reproiectarea în întregime a fami
liei de circulare. Acţiunea a fost 
desfăşurata pe coordonatele cîtor. 
va obiective: asigurarea unei es
tetici superioare a maşinilor, re
ducerea greutăţii, creşterea perfor
manţelor şi a siguranţei în exploa
tare. Iată şi cîteva rezultate con
crete: greutatea circularului de 
tivit a fost redusă. cu 150 kg, a 
circularului de spintecat cu 100 
kg şi a circularului de retezat cu 
masă mobilă cu 53 kg.

Reproiectarea întregii familii de 
circulare a creat condiţii optime 
utilizării pe scară largă a elemen
telor tipizate, dimlnuîndu-se con
siderabil cheltuielile de fabricaţie.

Serviciul de concepţie al uzinei 
este pregătit să demareze a doua 
etapă de modernizare a produse
lor, în cadrul căreia vor fi re- 
proiectate circularul cu pînză în
clinată şi maşina automată de as
cuţit.

Edilii municipiului, împreună cu 
asociaţiile de locatari, cu toţi cetă
ţenii din cartiere au liotărît ca 
pina la 1 Mai să-şi facă oraşul 
din ce în ce mai frumos. în acest 
sens, pentru ca haina de sărbătoare 
a burgului să fie „elegantă“ s-a şi 
trecut la fapte. Astfel:

•  Membrii biroului permanent şi 
şefii unor compartimente de lucru 
din cadrul Consiliului popular mu
nicipal au fost repartizaţi şi răspund 
fiecare de desfăşurarea muncii în 
diferitele zone ale oraşului. Ast
fel, tovarăşul Constatin Buzdughină, 
prim-vicepreşedinte, răspunde de 
parcul natural Dumbrava Sibiu
lui şi de Şoseaua Alba lulia, to
varăşul vicepreşedinte Dumitru 
Tancou răspunde, de cartierul Hipo
drom, tovarăşul vicepreşedinte 
Herman Schuster de cartierele Ţi- 
glarl şi Terezian, iar tovarăşul 
Constantin Hociotă, secretarul Con
siliului popular municipal, de car
tierul Ştrand.

•  Dintre obiectivele imediate ale 
edililor sibieni face parte şi ame
najarea zonelor verzi în tot oraşul, 
dar mai ales pe arterele principale: 
Calea Dumbrăvii, Şoseaua Alba 
lulia şî ieşirile spre Făgăraş şi 
Mediaş. Tot pe aceste străzi, pini

la 1 .Mai se vor reface şi trotuarele 
sparte cu ocazia introducerii ca
blurilor telefonice. ,

•  Sărbătoarea internaţională a 
oamenilor muncii va găsi şi Dum
brava Sibiului într-o ţinută co
respunzătoare. Locurile de parcare 
de la motel şi han vor fi termi
nate, iar pe rondurile de pe aleea 
,ce duce spre lacuri vor fi plantate 
flori.

•  Cetăţenii cartierelor Ţiglari şi 
Ştrand au început şi ei amenaja
rea unor zone verzi şi întrucât 
luna aprilie e declarată „Luna cu
răţeniei“, sínt hotărîţi ca la sfîr- 
şitul ei florile să apară şi în ron
durile de pe aleile dintre blocurile 
acestor cartiere. Tot aici se vor 
amenaja şi locuri de joăcă pentru 
cei mici.

•  Toată lauda pentru instructorii 
voluntari ai Consiliului popular 
municipal. Repartizaţi pe cartiere, 
pentru mobilizarea oamenilor la 
acţiunile de muncă patriotică, ei 
îşi fac cu prisosinţă datoria. De 
asemenea, o serie de întreprinderi 
din municipiu, cum sínt I.T.S., 
I.C.S., I.R.C., „Flamura roşie“ au 
participat şi participă si acum cu 
utilaje la munca de' înfrumuseţare 
a municipiului.

In  a n u l  i n t e r n a ţ i o n a l  a l  c ă r ţ i i . . .
în cinstea zilei de 1 Mai, colec

tivul de muncă al Centrului de li
brării al judeţului Sibiu a înde
plinit planul pe primele 4 luni ale 
acestui an încă la data de 10 apri
lie, la carte diversă, iar la data de

18 aprilie — la desfaceri cu amă
nuntul. >

De menţionat că în trei luni şi 
jumătate din acest an s-au vindut 
cu aproape 25, la sută mai multe 
cărţi decît ia perioada similară a 
anului 1971.
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Activitate 
susţinută 

la semănatul 
porumbului

Oamenii muncii de pe ogoare 
depun eforturi intense pentru exe
cutarea lucrărilor agricole de se
zon. Cooperatorii, mecanizatorii 
sínt hotărîti să întîmpine ziua de 
1 Mai cu noi şi remarcabile suc
cese în muncă. Din numeroasele 
ştiri sosite la redacţie redăm cî
teva aspecte ale susţinutei acti
vităţi de sezon desfăşurate în coo
perativele agricole.

C.A.p. Agnita. După cum ne in
formează inginerul şef al unităţii, 
tovarăşul Ion Vulcu, aici s-a în
cheiat semănatul porumbului pen
tru boabe şi s-a demarat insămîn- 
ţarea porumbului pentru siloz. Se 
preconizează erbicidairea porum
bului pentru siloz pe întreaga su
prafaţă şi a porumbului boabe — 
pe 40 hectare. Semănatul la timp 
şi de bună calitate creează pre
misele realizării unor producţii 
bune şi in acest an, pentru a de
monstra că rezultatele activităţii 
din 1971, cînd s-au obţinut 3 200 
kg porumb boabe la hectar, sínt 
roade ale hărniciei şi priceperii 
cooperatorilor.

C.A.P. Merghindeal. Coopera
torii şi mecanizatorii au în
cheiat semănatul porumbului pen
tru boabe pe Întreaga suprafaţă 
planificată, ca urmare a Unei bune 
organizări a muncii. Atenţia în
tregului colectiv de muncă este 
concentrată acum spre pregătirea 
temeinică a întreţinerii culturilor.

C.A.P. Noişlat. Luciînd cu o 
maşină de tipul S.P.C.-6, coopera
torii şi mecanizatorii realizează o 
viteză zilnică de cca 15, hectare 
la. sem-jftatirl porumbului. 3-au 
creat astfel condiţii ca această ac
ţiune sä se încheie în aceste zile 
atît la porumbul pentru boabe 
eît şi Ia porumbul pentru siloz-

C.A.P. Várd. Şi aici s-a termi
nat semănatul porumbului pen
tru boabe pe întreaga suprafaţă 
planificată. Mecanizatorii au, înre
gistrat rezultate remarcabile în 
acest sezon, toate maşinile şi uti
lajele folosite funcţionînd Irepro
şabil. O dovadă în acest sens o 
constituie viteza zilnică realizată 
la semănatul porumbului, care nu 
a coborît sub 15 hectare pentru 
maşina de tip S.P.C.-6 utilizată.

C.A.P. Bazna. încheind semăna- 
natul porumbului pentru ' boabe, 
cooperatorii şi mecanizatorii şi-au 
concentrat forţele pentru însă- 
niinţarea porumbului pentru siloz. 
Se preconizează erbicidarea aces
tei culturi pe 15 hectare, pentru 
a se crea condiţii efectuării me
canizate a lucrărilor de Întreţi
nere.

I

Inovaţie
De curind a fost dat spre expe

rimentare la războaiele Jaquard de 
ţesut covoare dublu-pluş de la U- 
zinele textile din Cisnădie un dis
pozitiv de semnalizare la ruperea 
firelor din urzeală.

Noul dispozitiv, conceput de teh
nicianul Gheorghe Neagu, şeful 
secţiei covoare dublu-pluş şi exe
cutat de maistrul electrician Cor
nel Kădoi şi electricienii Petru 
Tócsa şi nie Vitán, experimentat 
la un război a dat rezultate foarte 
bune.

Prin aplicarea acestui dispozitiv 
la toate războaiele automate efor
tul fizic al ajutorului de ţesător 
este mult redus, calitatea va spori 
simţitor, redueîndu-se considerabil 
timpul de staţionare.

ILIE ANDREI

Acţiuni valoroase, vrednice de urmat
Spunem adesea —• şi nu fără te

mei — că iarba este cel mai ieftin 
furaj. Şi zona Sibiului este foarte 
bogată în surse pentru asemenea 
nutreţ; pajiştile naturale ocupă su
prafeţe întinse de terenuri in toa
te unităţile agricole socialiste ale 
judeţului.

Pentru valorificarea cit mai bună 
a acestor inepuizabile posibilităţi de 
sporire a producţiei animaliere au 
fost întreprinse acţiuni de mare am
ploare privind crearea unor condi
ţii ce favorizează sporirea produc
ţiei de iarbă. Numai în toamna a- 
nului trecut şi în acest an au fost 
executate defrişări de arboret, cu
răţatul mărăcinişurilor, distrugerea 
muşuroaielor, fertilizări, amenajări 
sau reamenajări ale unor sisteme 
de irigat, organizarea raţională a 
păşunatului pe întinse suprafeţe de 
pajişti naturale.

Tradiţia, experienţa valoroasă exis
tentă în multe unităţi în această 
privinţă se cere a fi generalizată. 
Rezultatele bune înregistrate în u- 
nele unităţi in producţia animalieră 
confirmă un fapt: acolo unde este

organizată temeinic exploatarea fine- 
ţelor şi păşunilor zootehnia devine 
rentabilă. ,

Iată, de exemplu, situaţia coope
rativei agricole din Cirţa. Este cu
noscut faptul că în 1971 cooperato
rii de aici au înregistrat succese re
marcabile şi în producţia zootehnică: 
depăşirea substanţială a producţii

lor totală şi marfă la lapte de vacă, 
asigurarea unor condiţii optime pen
tru alimentaţia şeptelului în perioa
da stabulaţiei.

Xntrînd în amănuntele organizării 
producţiei animaliere, preşedintele 
unităţii, Simion Morar, ne explică 
cum au fost posibile asemenea re
zultate. Din suprafaţa de 487 ha pă
şune, _ o parcelă de 150 ha a fost 
tarlalizată, fiecare porţiune — de 
10 ha — fiind delimitată cu gard 
de sîrmă. Şepteiul păşunează cca 3 
zile pe fiecare sector ceea te  ins

seamnă cca 45 zile „repaus" pentru 
creşterea ierbii. Din sondajele efec
tuate se constată că în sezonul pă
şunatului aici se obţin cca 25—23 
tone de masă verde la fiecare hec
tar. In 1971 această păşune a fost 
fertilizată puternic cu îngrăşăminte 
chimice.

In acest an au fost întreprinse

măsuri pentru a se asigura o ex
ploatare bună a păşunilor şi tinete
lor naturale. Intr-o şedinţă a comi
tetului executiv al consiliului popu
lar comunal s-a liotărît ca fiecare 
locuitor al comunei, posesor de a- 
nimale, să efectueze două zile de 
muncă în cadrul acţiunilor de în
grijire a pajiştilor naturale. Au fost 
distruse muşuroaiele pe aproape în
treaga suprafaţă de păşuni şî fineţe, 
acestea au fost curăţate de mărăci- 
nişuri. Fînetele sínt repartizate de 
8 ani pe formaţii de muncă. în ca-

diul acestora, fiecare cooperator este 
cointeresat în executarea tuturor 
lucrărilor ce vizează sporirea pro
ducţiei. Aşa se explică obţinerea a 
2 000 kg fin la fiecare din cele 494 
hectare, asigurîndu-se astfel o bază 
furajeră bogată. Un amănunt semni
ficativ: între documentele cooperati
vei agricole din Cirţa nu se află 
nici un act prin care să se eviden
ţieze cumpărări de fînuri!

Măsuri eficiente în privinţa spo
ririi producţiei de iarbă au fost lua
te şi la Porumbacu de Sus. Aici 
este în plină actualitate udarea prin 
brazde a unor suprafeţe de fineţe 
naturale. Sursă de apă există: rîul 
Porumbacu are un debit aproape 
constant pe tot cursul anului. Tra
diţie — de asemenea: începuturile 
irigaţiilor prin brazde se pierd în 
negurile veacurilor. Şi nici de hăr
nicie nu duc lipsă cooperatorii din 
Porumbacu de Sus. Aici a fost or
ganizată o echipă de irigaţii, au fost

tiEcaîâauare în pag. •  il-a}
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Plenara Consiliului Naţional 
al Frontului Unităţii Socialiste

Sub preşedinţia tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, miercuri 19 aprilie, a avut 
loo Plenara Consiliului Naţional al 
Frontului Unităţii Socialiste, cu Ur
mătoarea ordine de zi:

1. informare cu privire la „Contri
buţia organizaţiilor componente şi a 
consiliilor Frontului Unităţii Socia
liste la activitatea politico-educativă 
şi la mobilizarea oamenilor muncii 
pentru îndeplinirea angajamentelor 
luate ca răspuns la Chemarea Con
siliului Naţional.

2. Informare cu privire la realiza
rea planului de relaţii internaţionale 
în anul 1971» planul de relaţii inter
naţionale în anul 1972.

3. Unele măsuri organizatorice.
La plenară au participat ca invi

taţi reprezentanţi ai unor ministere, 
organe centrale şi organizaţii de ma
să, secretarii consiliilor oamenilor 
muncii de naţionalitate maghiară şi 
germană, secretarii consiliilor jude
ţene ale Frontului Unităţii Socialiste, 
reprezentanţi ai presei centrale.

Plenara a dat o înaltă apreciere ac
tivităţii desfăşurate de către toate 
organizaţiile politice de masă şi ob
şteşti, de întregul nostru popor, pen
tru înfăptuirea Programului Partidului 
Comunist Român, a ideilor de o ma
re valoare teoretică şi practică din 
expunerea prezentată de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu la Plenara C.C. al 
P.C.R. din 3—5 noiembrie 1971 pri
vind îmbunătăţirea muncii politico- 
ideologice şi cultural-educative, edu
carea maselor in spiritul eticii şi mo
ralei socialiste, al echităţii, exigen
ţei şi responsabilităţii comuniste.

Plenara a apreciat rezultatele ob
ţinute cie oamenii muncii de la ora
şe şi sate în lupta lor pentru trans
punerea în viaţă a angajamentelor, 
luate în cursul anului trecut, ca răs
puns la Chemarea Consiliului Naţio

nal al Frontului Unităţii Socialiste. 
Realizările obţinute în înfăptuirea 
sarcinilor de plan în industrie şi a- 
gricultură, pe tărîmul învăţăminţului, 
ştiinţei şi culturii au ridicat întreaga 
ţară pe noi trepte ale progresului şi 
civilizaţiei, evidenţiază forţa creatoa
re inepuizabilă a maselor populare 
conduse de partid, uriaşele rezeşve 
existente în1' toate domeniile de acti
vitate, marile posibilităţi pe care le 
deschide punerea lor integrală în va
loare.

Plenara adresează eroicei noastre 
clase muncitoare chemarea, de a-şi 
mobiliza în continuare eforturile în 
lupta pentru îndeplinirea cu succes a 
obiectivelor economice şi sociale tra
sate, de partid, pentru înfăptuirea tu
turor sarcinilor planului de stat pe 
anul 1972, pentru punerea bazelor 
trainice realizării planului pe anul 
3973, în scopul ridicării neîncetate a 
puterii economiei noastre naţionale, 
a nivelului de trai al întregului po
por. Harnicei noastre ţărănimi coope
ratiste, tuturor ţăranilor,, plenara le 
adresează îndemnul de a nu-şi pre
cupeţi forţele în vederea realizării 
la timp a lucrărilor agricole care a- 
sigură recolta acestui an, de a trans
pune în viaţă programul anual de 
irigaţii, pentru a pune în valoare bo
găţiile pămîntului, a mări şepteiul, 
de a obţine produsele necesare popu
laţiei şi nevoilor economiei naţionale. 
Valoroasa noastră intelectualitate este 
chemată să-şi pună şi mai departe 
în slujba înfloririi patriei toate ca
pacităţile creatoare, să participe cu 
elan sporit la lupta pentru dezvolta
rea economică şi socială a ţării, pen
tru înflorirea ştiinţei, culturii, învă- 
ţămîntului.

Consiliul Naţional a exprimat pro
funda convingere că unirea tuturor 
energiilor vitale ale poporului român.

ale naţionalităţilor conlocuitoare îrt 
jurul Partidului Comunist Român es
te chezăşia victoriilor obţinute în 
lupta pentru ridicarea patriei pe noi 
culmi ale progresului şi civilizaţiei 
socialiste..

Consiliul Naţional aprobă pe deplin 
activitatea internaţion^s. desfăşurată 
de Frontul Unităţii Socialiste în anul 
3971, care se înscrie pe coordonatele 
politicii externe promovate cu con
secvenţă de partidul şi statul nostru, 
de dezvoltare a relaţiilor de priete
nie şi colaborare multilaterală cu toa
te ţările socialiste, cu toate statele 
lumii, cu popoarele care luptă îm
potriva imperialismului, colonialismu
lui şî neocolonialismului, cu forţele 
progresiste de pretutindeni.

Plenara dă o înaltă apreciere con
tribuţiei preţioase a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu Ia elaborarea şi 
înfăptuirea politicii externe a Româ
niei socialiste, activităţii sale labo
rioase, neabătute pentru triumful no
bilelor idei ale păcii şi socialismului.

Exprimînd năzuinţele întregului 
nostru popor. Consiliul Naţional al 
Frontului Unităţii Socialiste aprobă 
cu un sentiment de mîndrie patrioti
că, rezultatele fructuoase ale vizitei 
recent efectuate de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu în opt ţări de pe conti
nentul african, considerînd că această 
vizită istorică reprezintă o nouă si 
strălucită afirmare a principiilor po
liticii externe a partidului şi statului, 
o contribuţie remarcabilă la creşterea 
prestigiului României socialiste în 
lume, la întărirea solidarităţii mili
tante, internaţionaliste a poporului 
român cu popoarele ţărilor africane, 
cu toate forţele antiimperialiste.

(Continuare in paq, a 11-*|

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Stimaß tovarăşi,
In cadrul şedinţe' de. astăzi * Con

siliului Naţional al Frontului Uni
tăţii Socialiste s-a analizat activitatea 
depusă de consiliile frontului, /de 
Consiliul Naţional, de organizaţiile 
componente, pentru înfăptuirea holă- 
rîrilor plenarei Comitetului Central, 
a chemării Consiliului Naţional în 
vederea intensificării activităţii po- 
litico-educaiive de afirmare în so
cietate a principiilor eticii şi echităţii 
socialiste.

Sínt cunoscute măsurile adoptate, 
ecoul lor, faptul că în toate sectoa
rele activităţii statului .nostru hotărî- 
rile Comitetului Central ăi partidului 
chemarea Consiliului Naţional al 
Frontului Unităţii Socialiste au deve
nit o realitate. Toate organizaţiile, 
toate instituţiile care au sarcini în 
domeniul educaţiei socialiste au tre
cut la organizarea activităţii pentru 
transpunerea in viaţă a programului 
elaborat de plenaîa Comitetului Cen
tral al partidului din noiembrie anul 
trecut; rezultatele activităţii se şi 
reflectă în felul iu care masele largi 
populare, întregul popor înfăptuiesc 
politica partidului nostru, planul cin
cinal, programul privind dezvoltarea 
multilaterală a României. Desigur, 
pe drumul educaţiei, al ridicării'ni
velului de cunoaştere al întregului 
nostru popor, pe drumul formării u- 
nui om înaintat, cu o înaltă conştiin
ţă socialistă, este nevoie să depunem 
încă o activitate intensă; de fapt, a- 
ceastă activitate nu va putea înceta 
niciodată, întotdeauna va trebui să 
depunem eforturi pentru perfecţiona
rea şi autoperfecţionarea cetăţenilor. 
Ţelul nostru este de a aşeza relaţiile 
din societatea noastră pe principiile 
comunismului ştiinţific, dar şi aceste 
principii trebuie dezvoltate, perfec
ţionate în raport cu dezvoltarea şti
inţei, a forţelor de producţie, în ra
port cu acumularea de noi cunoştinţe 
de către întreaga omenire.

Iată de ce realizările pe care le-am 
obţinut — şi care au fost menţio
nate şi aici — în domeniul educa
ţiei, al formării omului nou, con
structor al socialismului, trebuie 
considerate numai începuturi, în a- 
ceastă direcţie trebuie să ne înze
cim eforturile; aceasta constituie o 
obligaţie şi pentru Consiliul Naţio
nal şi pentru toate consiliile fron
tului, precum şi pentru organizaţiile 
componente ale Frontului /Unităţii 
Socialiste care trebuie să colabore
ze mai bine între ele, să aducă o 
contribuţie tot mai activă la înde
plinirea sarcinilor construcţiei socia
liste, la desfăşurarea activităţii po
litico-educative.

Este necesar să ne propunem să 
aducem anumite îmbunătăţiri în ac
tivitatea Consiliului Naţional, a con
siliilor judeţene şi a celorlalte or
ganisme ale Frontului Unităţii So
cialiste. Frontul trebuie să aibă o 
răspundere mai mare în coordona
rea şi îndrumarea activităţii orga
nizaţiilor componente, astfel incit 
munca de educaţie ce se desfăşoară 
pe multiple planuri, de către un 
mare număr de organizaţii, să fie 
mai bine orientată spre ţelul comun: 
realizarea în viaţă a programului 
ideologic al partidului, ridicarea con
ştiinţei socialiste a maselor de oa
meni ai muncii.

Consider, de asemenea, că esle 
bine să ne gîndim la o îmbunătăţire 
a activităţii de răspîndire a ştiinţei 
şi • culturii; în acest sens, Frontul 
Unităţii Socialiste care reuneşte in 
rîndurile sale numeroase socie
tăţi şi uniuni ale oamenilor de ştiin
ţă şi cultură, trebuie să joace un 
rol mai activ în coordonarea acti
vităţii acestora.

După cum se ştie, un accent 
deosebit punem pe dezvoltarea par
ticipării maselor largi populare la 
conducerea tării, pe dezvoltarea 
democraţiei socialiste şi, in acest 
cadru, pe dezbaterea diferitelor pro
iecte de hotărîri şi de legi de către 
oamenii muncii.

Consider necesar să stabilim ca, Con
siliul Naţional şi consiliile judeţene 
ale Frontului Unităţii Socialiste . să 
aibă o răspundere mai mare în orga
nizarea. acestor dezbateri, în consul
tarea diferitelor categorii de oameni 
ai muncii, în centralizarea propun- 
neriior acestora, astfel ca, realmente, 
propunerile făcute de cetăţeni în ca
drul dezbaterilor să fie temeinic stu
diate şi luate în considerare în ve
derea perfecţionării şi definitivării 
proiectelor de legi şi hotărîri. Con
sider că, în general, este necesar ca 
organismele Frontului Unităţii Socia
liste să acorde o atenţie mai mare or
ganizării participării diferitelor cate
gorii de oameni ai muncii la condu
cerea societăţii; trebuie astfel acor
dată mai multă atenţie ţărănimii, fi
nind seama că ea nu are o organi
zaţie proprie, cum sînt sindicatele, 
de pildă, precum şi diferitelor cate
gorii de cetăţeni din cartiere, care, 
de asemenea, nu sínt cuprinşi în or
ganizaţii obşteşti. In acest fel, rea- 
iizînd o coordonare mai bună a ac
tivităţii organizaţiilor componente, şi; 
totodată, antrenînd în activitatea ob
ştească cetăţenii care nu sínt cu
prinşi în aceste organizaţii, Frontul 
Unităţii Socialiste îşi va putea rea
liza mai bine misiunea pe care o in

dică însăşi denumirea sa de Frbrl 
al Unităţii Socialiste, şi anume a- 
ceea cie a realiza unitatea întregului 
nostru popor, a tuturor oamenilor 
muncii, fără deosebire de naţionali
tate, în munca pentru înfăptuirea 
politicii interne şi externe a parti
dului şi statului. In felul acesta, 
Frontul Unităţii Socialiste îşi va pu
tea îndeplini în condiţiunî mai bune 
sarcinile, scopul pentru care a fost 
creat, va putea juca un rol tot mai 
activ in întreaga viată socială a 
ţarii.

La ordinea de zi a lost şi activita
tea internaţională a frontului. Tre
buie subliniat faptul pozitiv că, in
tr-un răstimp relativ scurt, Frontul 
Unităţii Socialiste a reuşit să stabi
lească relaţii largi cu un şir de or
ganizaţii si mişcări de eliberare na
ţională, cu organizaţii democratice şi 
progresiste din diferite ţări ale 
lumii.

Trăgînd învăţămintele corespun
zătoare din activitatea de pînă acum, 
se impune să fie intensificate con
tactele, colaborarea cu diferite par
tide şi organizaţii politice din alte 
state, cu mişcările de eliberare na
ţională, contribuind, în felul acesta, 
la întărirea solidarităţii forţelor an
tiimperialiste, a tuturor forţelor care 
se pronunţă pentru o politică de 
pace, pentru colaborare între toate 
statele lumii.

Celelalte măsuri adoptate de con
siliu au, de asemenea, o importanţă 
deosebită. Hotărîrea de a se studia 
îmbunătăţirea Legii electorale, dez
voltarea democraţiei socialiste în ţa 
ra noastră, este chemată să contri
buie Ia înfăptuirea măsurilor stabi
lite de Conferinţa Naţională a par
tidului, do Congresul ai X-lea, pri
vind perfecţionarea întregii noastre 
vieţi síciale, a organizării societăţii, 
creşterea rolului organelor alese al« 
oamenilor muncii în conducerea sta
tului socialist. Nu aş putea să nu 
menţionez, de asemenea, hotărîrea 
de a se începe pregătirea în vede
rea ţinerii Conferinţei Naţionale a 
Frontului Unităţii Socialiste. Consi
der că această conferinţă va trebui 
să analizeze mai temeinic activita
tea de pînă acum, şi, mai cu seamă, 
să stabilească orientarea de viitor, 
cristalizând mai bine rolul Frontului 
Unităţii Socialiste în societatea noas
tră socialistă, astfel ca acesta să de
vină intr-adevăr o forţă politică im
portantă în realizarea unităţii între
gului nostru popor.

Cu aceasta, tovarăşi, declarăm şe
dinţa închisă; vă urez tuturor succes 
în. activitatea dumneavoastră. (Aplau
ze puternice).

M E S A J U L
preşedintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste 
România, NICOLAE CEAUŞESCU, adresat participanţilor 

la sesiunea jubiliară a Comisiei economice a O.N. Ü.
pentru Europa

îmi este deosebit de plăcut ca, în 
numele Consiliului de Stat al Repu
blicii Socialiste România şi al meu 
personal, să adresez participanţilor 
la sesiunea jubiliară a Comisiei Eco
nomice O.N-U. pentru Europa un me
saj de salut şi calde felicitări cu pri
lejul aniversării unui sfert de veac 
de la crearea Comisiei.

în  cel 25 de ani de activitate, Co
misia Economică a O.N.U. pentru 
Europa a adus o contribuţie însem
nată Ia dezvoltarea şi diversificarea 
raporturilor de colaborare şi coope
rare dintre statele europene, la pro
movarea unor relaţii bazate pe prin
cipiile fundamentale ale dreptului 
internaţional, la cauza înţelegerii şi 
destinderii ne continent.

Participantă activă la procesul da 
destindere şi colaborare între toate 
statele europene, România sprijină 
Şi va sprijini şi în viitor activitatea 
Comisiei Economice O.N.U. pentru 
Europa; ea este hotărîtă să contri
buie, alături de celelalte naţiuni eu
ropene, la realizarea securităţii şi 
cooperării pe continent, care reclamă 
edificarea unui sistem de relaţii noi 
între state, menite să asigure dezvol
tarea paşnică, nestingherită a fiecă
rei naţiuni, intr-un climat de respect 
mutual al independenţei şi suverani
tăţii hationale, neamestec în trebu
rii© interne, deplină egalitate în drep
turi şi avantaj reciproc. In acest spi
rit, considerăm că trebuie depus« 
eforturi de către toate statele pentru 
realizarea unui asemenea climat, pen

tru organizarea şi ţinerea intr-an 
timp cit mai scurt a conferinţei ge. 
neral-europene consacrate colaboră
rii şî securităţii pe continent.

Prin activitatea sa consacrată in
tensificării cooperării economice, co
merciale şi tehnico-ştiinţifice pe plan 
european, Comisia Economică pentru 
Europa poate şi este chemată să dea 
un aport deosebit de însemnat Ia dez
voltarea largă a raporturilor dintre 
statele continentului, la eliminarea 
oricăror jngr.ădiri şi bariere artificiale, 
care mai stau în calea promovării 
unor asemenea relaţii, la transfor
marea Europei intr-un continent ai 
colaborării, păcii şj progresului.

Cu aceste sentimente w ee  succes 
«5«p8âm raantanjl dujanea,ve««tră iu, 
biliar©,



** 4

Pagina Tribuna Sibiului Anul V, nr* 12W

Plenara Consiliului 
Naţional al Frontului 

Unităţii Socialiste
(Urmare din pag. I)

Dezbătînd planul de relaţii interna
ţionale pe anul 1972, plenara a stabi
lit un amplu program de acţiuni me
nite să conducă la lărgirea şi diver
sificarea relaţiilor cu organismele si
milare, partide, alte organizaţii poli
tice şi sociale, cu personalităţi poli
tice din toate ţările socialiste, din 
ţări de pe toate continentele.

Consiliul Naţional îşi va aduce o 
contribuţie sporită la instaurarea u- 
nui climat de pace şi securitate pe 
continentul nostru, acţionînd în spi
ritul documentului „Cu privire la 
securitatea europeană“ aprobat de 
Plenara Consiliului Naţional din mar
tie 1970, a sarcinilor izvorîte din Ho- 
tărîrea adoptată la şedinţa comună a 
Comitetului Ex&eutiv al C.C. al 
P.C.R., a Consiliului de Stat şi Con
siliului de Miniştri din februarie 1972.

Plenara cheamă toate organizaţiile 
componente, pe toţi cetăţenii ţării să 
sprijine activ şi să-şi aducă contribu
ţia la crearea Fondului de solidarita
te internaţională în lumina Hotărîrii 
Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R. 
şi a apelului Biroului Executiv al Con
siliului Naţional al Frontului Unită
ţii Socialiste ca o expresie a spriji
nirii luptei popoarelor împotriva im
perialismului, pentru libertate şi pro
gres social, independenţă naţională şi 
pace. *

Consiliul Naţional a primit cu vie 
satisfacţie recomandările Plenarei C.C. 
al P.C.R. din 18 aprilie 1972 cu privi
re la extinderea legăturilor Frontului 
Unităţii Socialiste cu organismele si
milare din ţările africane şi hotărăşte 
să întreprindă noi acţiuni pentru creş
terea contribuţiei sale la adîncirea re
laţiilor prieteneşti cu popoarele din 
Africa.

In continuare au fost supuse aprobă
rii plenarei cererile unor organizaţii 
de aderare la Frontul Unităţii Socia
liste. Ţinînd seama de rolul ce îl au 
în viaţa socială a ţării, de dorinţa ex
primată de aceste organizaţii şi insti
tuţii, plenara a aprobat cererea de a 
adera la Frontul Unităţii Socialiste a 
Societăţii de Cruce Roşie, a Consiliului 
Naţional al Organizaţiei Pionierilor, a 
Consiliului Naţional pentru Educaţie 
Fizică şi Sport.

Plenara a aprobat următoarele 
schimbări în componenţa Biroului 
Executiv şi a Consiliului Naţional al 
Frontului Unităţii Socialiste:

Tovarăşul Vasile Potop a fost eli
berat din funcţia de secretar al Consi
liului Naţional în legătură cu trecerea 
sa în altă muncă.

Tovarăşul Mihai Levente a fost eli
berat din calitatea de membru al Bi
roului Executiv şi din funcţia de se
cretar al Consiliului Naţional în legă
tură cu trecerea sa in altă muncă.

Tovarăşii Ion Iliescu şi Iile Rădu- 
lescu au fost eliberaţi din calitatea 
de membri ai Biroului Executiv în 
legătură cu trecerea lor în alte munci.

Tovarăşii Mihai Dalea şi Mihai Gere 
au fost aleşi membri ai Biroului Exe
cutiv şi in funcţia de secretari ai Con
siliului Naţional al Frontului Unităţii 
Socialiste.

Tovarăşul Miu Dobrescu a fost ale« 
membru al Biroului Executiv.

Ţinînd seama de aderarea la Fron
tul Unităţii Socialiste a Societăţii de 
Cruce Roşie, a Consiliului Naţional 
al Organizaţiei Pionierilor şi a Con
siliului Naţional pentru Educaţie Fi
zică şi Sport, plenara a hotărît ca 
preşedinţii acestor organizaţii, tova
răşii Mihai Burcă, Virgiliu Radulian 
şi Anghel Alexe, să devină membri 
ai Consiliului Naţional şi ai Biroului 
Executiv.

Plenara a hotărît, de asemenea, să 
devină membri ai Consiliului Naţional 
tovarăşii Gheorghe Cioară şi Ferdi
nand Nagy.

Plenara Consiliului Naţional al Fron
tului Unităţii Socialiste a hotărît să 
propună sesiunii Marii Adunări Na
ţionale ca în viitor durata unei legis
laturi să fie de 5 ani, pentru a co
respunde cu perioadele la care au loc 
congresele partidului, astfel incit 
platforma Frontului Unităţii Socialiste 
în alegeri să prezinte în faţa între
gului popor programul de dezvoltare 
economică şi socială a ţării — adoptat 
de congresul partidului — pentru ur
mătorii 5 ani. In legătură cu aceasta, 
Plenara a stabilit să propună sesiunii 
Marii Adunării Naţionale ca mandatul 
actualei legislaturi să fie prelungit cu 
doi ani.

Plenara a dat mandat Biroului Exe
cutiv al Consiliului Naţional să for
meze o comisie care să studieze ac
tuala legislaţie cu privire la alegerile 
de deputaţi în vederea îmbunătăţirii 
acesteia şi dezvoltării in continuare 
a democraţiei socialiste.

Plenara a hotărît convocarea Con
ferinţei Naţionale a Frontului Unităţii 
Socialiste la începutul anului 1973.

In cadrul dezbaterilor au luat cu- 
vîntul tovarăşii Gheorghe Năstase, 
Gheorghe Petrescu, Aspazia Vasiliu, 
Ion Dumitrescu, Mihai Uborny, Bră
duţ Covaliu, Ana Durian, Eugen Je- 
beleanu şi Ştefan Pascu.

Exprimînd voinţa organizaţiilor pe 
care le reprezintă, vorbitorii şi-au ma
nifestat adeziunea deplină la politica 
internă şi externă a partidului şi sta
tului nostru, hotărîrea de a-şi consa
cra întreaga putere de muncă îndepli
nirii cu succes a acestei politici puse 
în slujba intereselor fundamentale ale 
întregii noastre naţiuni socialiste.

în încheierea lucrărilor plenarei a 
luat cuvtntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

21-30 aprilie — 
perioada adunări

lor pioniereşti
Intre 21—30 aprilie, in toate de

taşamentele şi unităţile de pionieri 
de pe cuprinsul judeţului vor avea 
loc adunările pioniereşti pentru dez
baterea şi aprobarea programelor de 
activitate pentru trimestrul III al a- 
nului şcolar. Avînd în faţă experien
ţa primelor două trimestre, activele 
pioniereşti, comandamentele detaşamen
telor şi unităţilor trebuie să facă o 
analiză temeinică asupra modului în 
care s-au pregătit şi desfăşurat ac
tivităţile în trimestrul II şi în pe
rioada vacantei de primăvară, să 
scoată în evidenţă „momentele" bine 
pregătite, care au avut un efect po
zitiv asupra îmbunătăţirii situaţiei 
la învăţătură şi disciplină, să subli
nieze principalele îndatoriri pionie
reşti, închegarea colectivului grupe
lor detaşamentelor şi unităţilor şi să 
pună un accent deosebit pe pregăti
rea şcolarilor pentru a deveni pio
nieri şi a pionierilor din clasele mai 
mari (VI—VII) pentru a deveni ute- 
cişti. Dezbaterile trebuie să combată 
lipsurile şi neajunsurile din dome
niile muncii pioniereşti, să stabi
lească măsuri concrete pentru înlă- 
tuiarea lor.

In scopul stimulării iniţiativei şi 
îmbinării armonioase a principiului 
conducerii activităţilor pioniereşti de 
către adulţi cu autoconducerea pio
nierească, comandanţii instructori de 
pionieri, în perioada de pregătire a 
adunărilor, trebuie să reamintească 
copiilor care sínt acţiunile pentru 
etapa respectivă, să le sugereze ac
tivităţi care vin în sprijinul calen
darului propriu, judeţean şi republi
can. Menţionăm faptul că programa
rea activităţilor pioniereşti pe tri
mestrul III are două caracteristici 
esenţiale. Prima: predomină acţiuni
le în aer liber care plac foarte mult 
copiilor; a doua: finalizarea unor 
concursuri sportive, turistice, ştiin
ţifice şi tehnice, ca şi trecerea nor
melor pentru obţinerea distincţiilor 
pioniereşti individuale pentru rezul
tate deosebite la învăţătură şi dis
ciplină, precum şi a celor pe do
menii de activitate pionierească: 
ştiinţifică, tehnică, cultural-artistică, 
sportivă şi turistică, obţinerea dis
tincţiilor colective: „detaşament şi 
unitate fruntaşă" pe comună, oraş, 
municipiu şi judeţ.

Activităţile pioniereşti din această 
perioadă trebuie să sprijine în con
tinuare, educarea politico-ideologică 
a copiilor, formarea lor civică şi so
cială, pregătirea lor pentru apărarea 
patriei: să fie organizate marşuri 
pioniereşti, parăzi, focuri de tabă
ră. serbări cultural-sportive pe co
mune, oraşe şi municipii, expoziţii

cu obiecte executate în cercuri şi 
alte activităţi, toate acestea închina
te unor evenimente ca 1 Mai, 8 
Mai, 9 Mai, Ziua pionierilor, Ziua 
învăţătorului. Pionierii vor aduce 
astfel un omagiu atit comuniştilor şi 
luptătorilor care şi-au jertfit viaţa 
pentru independentă naţională şi so
cialism, cit şi dascălilor lor, care 
nu precupeţesc nici un efort pentru 
creşterea tinerei generaţii. Alături 
de aceste activităţi, munca produc
tivă în ateliere, pe ogoarele C.A.P.- 
urilor, I.A.S.-urilor, pentru înfrumu
seţarea şcolilor, amenajarea bazelor 
sportive, întreţinerea parcurilor şi a 
zonelor verzi din oraşe şi sate va 
asigura cadrul formational al ac 
tualei generaţii de copii din judeţul 
nostru.

Numai cunoscînd aceste acţiuni, 
pionierii pot să vină în cadrul adu
nărilor cu iniţiative personale, să-şi 
asume sarcini şi responsabilitate în 
programele lor de activitate, să sta
bilească termene de realizare.

De un real folos în perfecţionarea 
continuă a muncii cu activul pio 
nieresc vor fi cele peste 50 de 
schimburi de experienţă care vor fi 
organizate de către consiliile pio 
niereşti, din municipii, oraşe şi co
mune sub ţitlul: „Activul pionieresc 
in acţiune", iniţiativă ce aparţine 
C.J.O.P. Pe lingă aspectele privind 
viaţa internă de organizaţie şi dl
feritele domenii de activitate pio
nierească, In faţa copiilor vor fi pu- 
 ̂se şi o serie de probleme privind 
dezvoltarea satelor, oraşelor, munici
piilor din judeţ în cadrul actualului 
cincinal, care trebuie să fie contri- 

. buţia concretă a pionierilor la rea
lizarea obiectivelor social-culturale, 
agricole, cum vor acţiona pentru 
deveni, şi în acest fel, folositori pa
triei noastre socialiste.

întreaga muncă desfăşurată cu pio
nierii şi şcolarii in trimestrul III tre
buie să pregătească din punct de 
vedere organizatoric şi metodologic 
activităţile din vacanţa de vară, cînd 
pionieria trebuie să se manifeste 
plenar ca o organizaţie care, alături 
de şcoală şi familie, se ocupă şi de 
organizarea timpului liber al copii
lor. Vom reveni la timpul potrivit 
cu indicaţiile şi sugestiile necesare 
asupra modului cum trebuie să or 
ganizăm activităţile pioniereşti în 
vacanţa de vară.

Prof. NICOLAE DÄNILÄ
şeful comisiei pentru probleme 
organizatorice, statutare şi de 
stil de muncă din C.J.O.P 

Sibiu

Cadru din expoziţia permanentă de mobilă din str. N. Bălcescu, apar- 
(inînd de C.E.I.L. Sibiu

Acţiuni cu u teciştii Expoziţie cu vînzare
Pe tot parcursul acestei luni, în 

oraşul Cisnădie au avut şi au în 
continuare loc, întîiniri ale tinerilor 
utecişti cu secretarii comitetelor de 
partid din întreprinderi care le vor
besc despre importanţa şi semnifi
caţia vizitei tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în ţările Africii.

Tot la Cisnădie, in cursul acestei 
luni, peste 250 de tineri utecişti au 
participat la plantarea a 5 ha cu 
puieţi de răşinoase pe Dealul To
cilelor.

Consultaţie
In seara zilei de 18 aprilie, la Clu

bul tineretului din Mediaş a avut ’ 
Ioc consultaţia pe tema „Respecta
rea legalităţii socialiste — îndatori
re cetăţenească de prim rang". In 
fata tinerilor din întreprinderile mu
nicipiului a vorbit judecătorul A- 
drian Stoicescu.

Zilele trecute, pe platoul din apro
pierea Casei de cultură a sindica
telor din Mediaş, a fost deschisă 
expoziţia cu vînzare a bunurilor de 
larg consum realizate în unităţile 
economice medieşene. La deschidere 
au participat tovarăşul Costică Pó
rimé, prim-secretar al Comitetului 
municipal Mediaş al P.C.R., membri 
ai Biroului Comitetului municipal de 
partid, ai Comitetului executiv al 
Consiliului popular municipal, acti
vişti de partid, de stat şi cadre de 
conducere din economie. îşi expun 
produsele, într-o gamă variată sor
timentală, uzina „Tîrnava", fabrica 
„Vitrometan", I.I.L. ELCA, unităţile 
cooperaţiei meşteşugăreşti, fabrica 
„8 Mai", „Emailul roşu", I.A.S. Me
diaş, T.A.P.L. şi altele.

Prezentarea modei 
anului 1973

De la In dorinţa de a studia cererea de 
consum a populaţiei, Centrala indus
triei confecţiilor Sibiu, în colaborare 

M u t a u /  R  n i  i L'A n i  h n  /  '  - cu Institutul de estetica produselor 
m u z e u l  D r U  K e n i  n a i  ^  ţ; Ministerul comerţului Interior, a

organizat, ieri seară, la ora 20, în 
sala clubului uzinei „Independenţa" 
o paradă a modei anului 1973. Mo
delele au fost prezentate de fabrici
le de confecţii din Arad, Timişoara, 
Cluj, Sibiu, Oradea, Satu Mare, Si
ghişoara, Tîrgu Mureş şi Tirgu Se-

Astăzi, 20 aprilie, ora 18,00, în sa- Şjţ 
la de conferinţe a muzeului (Casa 
albastră) va avea loc o nouă expu-k 
nere din ciclul „Introducere in is- jr 
toria picturii", cu tema: Originea Í 
picturii (Pictura primitivă — Grecia 
— Etruscia — Roma). Prezintă prof.1 
Mihai Radu. f cuiesc.

In în t îm p in a r e a  C o n fe r in ţe i  
n a ţ io n a le  a s c r i i t o r i lo r

Ieri, 19 aprilie, în sala „Astra* a avut loc o dezbatere pe mar
ginea tezelor elaborate de Uniunea Scriitorilor în legătură cu pro
blemele creaţiei literare, prilejuită de apropiata Conferinţă naţională 
a scriitorilor.

Au participat: scriitori, membri ai cenaclurilor literare, intelectuali, 
tineri muncitori, studenţi, elevi. Din partea Uniunii Scriitorilor au 
fost prezenţi Teodor Balş, şeful secţiei poezie la revista „România 
literară" şi Marcel Mihalaş, redactor al aceleiaşi publicaţii.

Astăzi, 20 aprilie, ora 18,00, la Casa de cultură a municipiului Me
diaş va avea loc, în prezenţa aceloraşi invitaţi din partea Uniunii 
Scriitorilor, o dezbatere similară.

Acţiuni va
(Urmare din pap 11
efectuate brazdele principale cu un 
plug tractat de tractor, iar brazdele 
secundare — cu atelajele. încă din 
15 martie a.c. sistemul de udare pe 
70 ha fîneată naturală funcţionează 
neîntrerupt. Priza de apă este sim
plă şi de mare eficientă: un zăgaz 
din bolovani, executat în unghi as
cuţit pe „firul" apei abate o parte 
din rîu spre două iazuri, din care 
apa se scurge apoi, prin brazde, spre 
fîneată. Aici au fost distruse muşu
roaiele, mărăcinişurile, aşa că este 
îndreptăţit optimismul preşedintelui 
unităţii, Gheorghe Popianoş, care 
estimează obţinerea unei producţii 
de 3 000 kg fin, plus 2000 kg ota
vă de pe fiecare hectar din acest 
sistem de irigaţii.

In luna martie a.c., pe o supra
faţă de 150 ha fineţe naturale au fost 
aplicate îngrăşăminte chimice. Nici 
păşunile nu au fost neglijate. In pri
mul rind, acestea au fost repartiza
te pe specii şi categorii de animale, 
stabilindu-se precis hotarele ce ur
mează a fi păşunate de bovine pro
prietatea C.A.P., proprietatea coope
ratorilor, de ovine, ş.a. Oamenii cu
nosc bine potenţialul productiv al 
fiecărui trup de păşune, aşa incit 
sínt de pe acum apreciate perioade
le de păşunare pentru fiecare par
celă. Au fost fertilizate şi păşunile 
cu îngrăşăminte chimice, iar acum 
se efectuează tîrlirea unor suprafe
ţe de pajişti naturale.

Bineînţeles, şi la aceste două u- 
nităţi mai este încă loc pentru îm
bunătăţirea condiţiilor de exploatare 
a păşunilor şi fînetelor. Avem în 
vedere, de exemplu, intensificarea e- 
fectului irigaţiilor printr-o fertiliza
re adecvată, depistarea unor noi 
surse de irigaţii, extinderea acestor 
acţiuni, reînsămîntarea unor pajişti 
naturale urmată de aplicarea unor 
doze — stabilite ştiinţific — de a- 
mendamente, vizînd reducerea acidi
tăţii solului şi, în perspectivă, îm
bunătăţirea considerabilă a compo

ziţiei floristice a covorului ierbaceu.
Realizările de azi trebuie să con

stituie imbold pentru acţiunile vii
toare de mai mare amploare, pentru 
ca în toate unităţile, - prin îmbună
tăţirea condiţiilor de exploatare a 
pajiştilor naturale, să fie create con
diţii optime dezvoltării zootehniei, 
valorificării posibilităţilor da spori
re a producţiei agricole.

f

Uzina mecanică Mirşa- 
Avrig,judeţul Sibiu

telefon T9.1 05,

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ; 

i— lăcătuşi
— strungari \  i
— sudori ,
— muncitori necalificaţi, care se pot cali

fica prin cursuri de calificare.
Condiţiile de salarizare conform reglemen
tărilor în vigoare.

^Informaţii suplimentare la sediul uzinei.

/. C. S . 
Alimentara 

SIBIU
f  angajează de urgenţă: 
f  *— 1 lăcătuş mecanic 
— specialitatea case de 
marcat.

— 1 şef magazin pen
tru oraşul Cisnădie.

— 10 vînzători cu 
şcoală profesională comer
cială sau cu o activitate 
mai îndelungată în comerţ.

Informaţii suplimen
tare la sediul întreprinde
rii din Piaţa Unirii nr. 4, 
biroul personal — învăţă- 
mînt, telefon 1 30 09.

Fabrica de 
bere-amidon

angajeaza:
— tîmplari
I— lăcătuşi mecanici, 

categoria 4—6
* •— zidari

— strungari
•— şef de garaj
— mecanici auto
— electricieni întreţi

nere şi reparaţii
— muncitori 

necalificaţi.
Informaţii suplimentare la 
compartimentul personal- 
învăţămmt, str. Fabricii 
nr. 2.

întreprinderea agricolă 
de stat Sibiu, cu sediul 

în oraşul Cisnădie
str. Măgurii nr. 97 ,

CAUTĂ CASĂ DE FIER —  2 buc. 
Informaţii, telefon 253, Cisnădie.

<< 1
î

y

J C o o p e r a t iv a  d e  c o n s u n i  „ T î r n a v a  
J c u  s e d iu l  în  m u n ic ip iu l  M e d ia ş
\ str. Avram Iancu nr. 4,

1 ANGAJEAZĂ:

I — 1 gestionar (şef depozit) în oraşul Mediaş. j

I Salarizarea conform prevederilor H.C.M. 914Z1968, j 
 ̂ încadrarea conform Legii nr. 12/197,1, cu îndeplinirea î 

\ condiţiilor Legii 22/1969. iÍ_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ I
i1iS?Sl ffcmwa I fÜBtoä») i «w i^  fniTOM | }7îi^ | fa DGf

W

Uzina de piese auto Sibiu§
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— strungari 1
— frezori
— rectificatori
— sculeri-matriţeri
— lăcătuşi.
Meseriaşi de înaltă calificare pentru secţiile 
sculărie şi autodotări.

Salarizarea se face în acord. 
lU-ir DG D B G 35£
i

! Fabrica de piele şi marochinărie „13 Decembrie
I S ib iu%
j cu sediul în str. Vopsitorilor nr. 4,
j| ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— fochist autorizat pentru cazane de abur mano- j 
tehnica cu presiunea nominală de 6 kgf/cmp. - 

j Condiţiile de încadrare sínt cele prevăzute de Legea ţi 
I nr. 12/1971.

« I
i
is

-lj

M ICA W B C IC IT A T E
VIND dulap nuc, antic, cu sertare, stare foarte bună. Sibiu. Rusciorulul 15. 

Fleischer.
CAUT femeie îngrijire bolnav, asigur locuinţă. Sibiu, Göethe 8. telefon 

7 26 40. '________ ___
CAUT cameră mobilată sau nemobilată, gaz metan, acces bucătărie, baie.

Telefon 2 32 37. ___________  -■■ ......... .................. ' ■' -....... '--"I I« ' I-'» UI -l«> ..... . ’■ II I I 1 .........
VIND zece lăzi stupi albine, sistematici, centrifugă. Mediaş, str. Cana

lului 2, Wolff Friederich.

I.C .S .
M et a lo 
ch im ice  

Sibiu
cu sediul în 

Piaţa Unirii nr. 4, 
telefon 1 17.46,

angajează de urgenţă:

— şef serviciu plan-orga- 
nizarea muncii

— şef garaj

— 3 gestionari pentru 
magazine

— 1 mecanic auto

— vînzători magazine 
(bărbaţi).

*

Informaţii suplimentare se 
pot lua zilnic la biroul 
personal, camera 68, din 
Piaţa Unirii, nr. 4.

■0‘- "V nJtiL BAZNA-BAI: Căpitanul Korda (o.
*rele 17,00 şi 19,00).

a  m m  m m m  S i Z I  m m m
I* A POL.DU DE SUS: 23 AUGUST: 

Tutunul, seriile I şi II ora 19,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme instabilă cu cerul mai mult 
noros. Temporar, vor cădea precipi
taţii sub formă de ploaie. Vîntul va 
sufla slab pînă la potrivit din secto
rul nord-vestio. Minimele vor fi cu
prinse între 3 şi 5 grade, iar maxi
mele vor oscila între 12 şi 14 grade.

seriile I şi II (orele 11,00; 16,00 ş!
19.00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Hello Dolly, seriile I şl II (ora
19.00) .

tntlLCOPŞA MICA: POPULAR 
nirea (orele 18,00 şi 20,00). ,s

OCNA SIBIULUI: Esop (orele 17,00 
şi 19.00).

^TELEVIZIUNE

CINEMA
SIBIU: PACEA: Micul scăldător 

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA: 12 oameni furioşi (ore
le 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20,30); TINERETULUI: Timpul berze- 
lor (Orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Puterea şi 
adevărul, seriile I şi II (orele 10,00; 
14,00; 17,00; 20,00); TINERETULUI:
Sub semnul lui Monte Cristo (orele 
10,00; 16,30: 18,30: 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: Vagabondul Cadru din filmul Micul scăldător

9.00 .— Deschiderea emisiunii de 
dimineaţă. Telex. 9,05 — Prietenii 
lui Aşchiuţă. Emisiune pentru pre
şcolari. 9,30 — Ritm, tinereţe, dans.
10.00 — Curs de limba engleză. 
Lecţia a 12-a. 10,30 — Telecinema- 
teca: Falstaff (reluare). 12,20 — Te
lejurnal. 16.30—17,00 — Curs de 
limba germană. Lecţia a 11-a — 
reluare. 17,30 — Deschiderea emi
siunii de după-amiază. Emisiune 
in limba maghiară. 18,30 — Con
fruntări. 19,00 — Cintă Nicolae Ni- 
ţescu. 19,15 — Publicitate. 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal.
20.00 — Reflector. 20,15 Tinerii 
despre ei înşişi. 21,00 — Pagini de 
umor: Ursul de A. P. Cehbv. 21,40
— Panoramic ştiinţific. 22,10 — 24 
de ore. 22,40 — Campionatul mon
dial de hochei — grupa A: U.R.S.S.
— Cehoslovacia (reprizele a Il-e şi 
S III-«).
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B A T E R E muncă şi pentru muncă a elevilor
Pe măsura dezvoltării economiei ţi culturii, a progresului social 

multilateral, învăţămîntului de toate gradele îi revin sarcini sporite, 
misiunea sa capătă valenţe noi, i se precizează — în sensul moder
nizării — conţinutul şi formele. Şcoala, ca principal factor de cul
tură şi civilizaţie, se deschide larg spre viaţă, nu contemplativ, ci 
dinamic, nu steril imparţială, ci pasionat angajată, militant respon
sabilă pentru prezent şi viitor. Necesitatea însuşirii temeinice a unui 
volum mare de cunoştinţe teoretice, priceperi şi deprinderi practice 
se evidenţiază, astfel, ca primă necesitate în procesul formării tine
rilor, spre a deveni oameni de nădejde, stăpîni pe profesia aleasă, 
cu o personalitate armonioasă, uşor adaptabili la situaţiile noi şi 
complexe care se succed rapid în cele mai diverse sectoare de ac
tivitate. Pentru împlinirea acestui ţel, invăţămîntul din ţara noas
tră depune eforturi demne de relevat, se investesc sume mari de 
bani, dar şi gîndirc creatoare, se face un larg apel la experienţa 
pozitivă acumulată de lucrătorii şcolii, sínt reconsiderate ideile pro
gresiste ale trecutului într-o sinteză practic aplicativă.

Măsurile iniţiate de partid cu privire la pregătirea tehnico-pro- 
ductivă a elevilor — măsuri care au început să dea primele roade 
— înscrise în amplul program de perfecţionare a întregii noastre 
vieţi sociale, au creat cadrul propice reflectării adecvate • în proce
sul instructiv-educativ, încă de la nivelul şcolar, a interacţiunii per
manente dintre concret şi abstract, dintre teorie şi criteriul veri
ficării sale — practica.

Pregătirea tehnico-productivă, trăsătură esenţială a educaţiei po
litehnice întruneşte în sine virtuţile acelui permanent dialog dintre 
mînă şi creier, virtuţi absolut necesare căutării, cunoaşterii şi prac
ticării adevărului.

Actualul plan de învăţămînt se realizează ca echilibru între muncă — 
inepuizabilă sursă creativă — şi cunoaşterea teoretică, sporindu-şi 
eficienţa formativă, dar mai ales lărgeşte sfera educaţiei comuniste 
a tinerei generaţii. Educaţia prin şi pentru muncă devine, astfel, 
primul stimulent al perfecţionării, al modernizării şcolii, piatră de 
temelie şi cupolă edificiului pe care-1 numim personalitate umană 
multilateral dezvoltată.

în ideea perfecţionării procesului instructiv-educativ, recent a 
avut loc în Sibiu simpozionul Educarea elevilor pentru munca pro
ductivă. t a  lucrările acestuia, care au durat trei zile, au participat 
tovarăşii Traian Pop, adjunct al ministrului învăţămîntului şi edu
caţiei, Ion Prică, secretar al Comitetului judeţean de partid, cerce
tători ştiinţifici, învăţători, profesori, educatoare, conducători ai unor 
întreprinderi economice

Cele aproape 70 de comunicări, printre care şi cele pe care le 
publicăm — cu texte prescurtate — în această pagină, inspirate din 
cercetarea locală, au reuşit să dea o imagine cvasieompletă asupra 
realizărilor şi lipsurilor existente în sfera educaţiei elevilor prin 
muncă şi pentru muncă.

Demne de relevat ni se par modalităţite de organizare a simpo
zionului, Desfăşurîndu-şi lucrările în plen şi pe secţii — în Sibiu, 
Mediaş şi trei comune — a reuşif să fie, mai ales, un mijloc de cir
culaţie şi valorificare a experienţei cadrelor didactice din judeţ. în 
acelaşi timp, această acţiune de anvergură, pregătită din timp. cu 
participarea largă nu numai a lucrătorilor din învăţămînt ci şi a unor 
conducători de unităţi industriale şi agricole a evidenţiat existenţa 
unor largi preocupări creatoare în rîndul cadrelor noastre, interesul 
viu pentru educarea comunistă a tinerei generaţii.

Concluziile simpozionului, de certă valoare aplicativă, vor fi cu
prinse, prin grija Inspectoratului şcolar judeţean şi a Casei corpului 
didactic, într-un „inventar“ de idei, analizate, selectate şi promovate 
în practica procesului instructiv-educativ din şcolile judeţului. Cu 
acelaşi scop va fi tipărită o culegere cuprinzînd cele mai reprezen
tative comunicări precum şi un material de sinteză concluzivă,

Subliniem, nota de aleasă ţinută intelectuală, acurateţea ştiinţifică 
a celor mai multe comunicări, valoare emulativá a dezbaterilor pri
lejuite de simpozionul Educaţia elevilor pentru munca productivă.

PREGĂTIREA TEHIUCO-PRODUGTIVĂ EDUCA ŢI A MORALĂ

-

■m
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O frumoasă expoziţie, cuprinzînd lucrări ale elevilor din şcolile mu
nicipiului Sibiu, a fost deschisă zilele acestea în aula Liceului nr. 2 

din localitate, de unde vă redăm imaginea de faţă
Foto: FRED NUSS

Din Directivele C.C. al P.C.R. 
privind dezvoltarea învăţămîntului 
românesc, din recentele documente 
de partid şi măsuri practice ini
ţiate reies obiectivele şi sarcinile 
sub semnul cărora se înscrie ac
tuala etapă de muncă şcolară, ca
re orientează şi impulsionează ferm 
concepţia şi practica educaţională, 
Sn scopul creării unui învăţămînt 
puternic legat de viaţă, cu un grad 
superior de eficienţă socială.

Intre problemele majore ale in- 
văţămintului se înscrie pregătirea 
tehnico-productivă, care constituie 
o sarcină mobilizatoare pentru toa
te colectivele didactice, sarcină 
pentru a cărei soluţionare toţi lu
crătorii şcolii trebuie să participe 
cu pasiune, dăruire şi competenţă.

In acest sens, Hotărîrea Secre
tariatului Comitetului Central al 
P.C.R. cu privire la instruirea teh
nico-productivă a elevilor şi stu
denţilor, deschide un larg cîmp de 
manifestare a energiei, competen
ţei şi pasiunii cu care colectivele 
didactice din şcolile judeţului nos
tru, sub conducerea şi Îndrumarea 
organelor locale de partid şi de 
stat, sint chemate să ridice pe o 
treaptă calitativ superioară rezul
tatele, experienţa pozitivă acumu
lată in îndeplinirea acestei sarcini 
de mare răspundere.

In lumina Hotărîrii Secretariatu
lui C.C. al P.C.R., pe baza unei' 
profunde analize, Comitetul jude
ţean Sibiu al P.C.R. a elaborat un 
plan de măsuri a cărui materiali
zare a contribuit la îmbunătăţirea 
situaţiei existente in şcolile din 
judeţul nostru. In cadrul acestui 
plan s-au preconizat sarcinile con
crete ce revin organelor şi organi
zaţiilor de partid, unităţilor econo
mice care patronează şcolile, pre
cum şi tuturor lucrătorilor din do
meniul învăţămîntului.

Cu sprijinul organelor locale de 
partid s-a ajuns ca la începutul 
anului şcolar în curs, fiecare şcoa
lă sau liceu de cultură generală să 
fie patronate de unităţi economice 
(întreprinderi industriale, unităţi 
cooperatiste, I.A.S.-uri, C.A.P.-uri, 
precum şi consilii populare.). Ca 
urmare a acestui fapt s-a produs 
o substanţială îmbunătăţire a bazei 
materiale necesare desfăşurării ac
tivităţilor tehnico-productive, in 
special a atelierelor din şcoli, al 
căror număr a crescut. Dacă la 
sfîrşitul anului şcolar 1970—1071 nu
mărul atelierelor existente în ju- ' 
deţul nostru a fost de 84, cu cir
ca 1 500 locuri, astăzi avem 143 
ateliere cu 2 388 locuri. Totodată, 
se află în curs de amenajare şi 
vor fi date In folosinţă în acest 
an şcolar încă un număr de 161 
ateliere cu 2 447 locuri, ajungîndu- 
se la un total de 304 ateliere cu 
un număr de peste 4 800 locuri.

Pentru asigurarea desfăşurării 
activităţilor în agricultură, şcolile 
judeţului nostru au la dispoziţie 
loturi agricole şcolare în suprafa
ţă de peste 100 hectare, pe lîngă 
terenurile I.A.S. şi C.A.P. pe care 
s-au executat diferite lucrări. In 
acest fel, în actualul an şcolar s-a 
asigurat cuprinderea la activităţile 
tehnico-productive a tuturor ele
vilor din şcolile şi liceele de cul
tură generală.

Inspectoratul şcolar judeţean s-a 
străduit să asigure o cit mal bună

încadrare a catedrelor de activită
ţi tehnico-productive cu cadre di
dactice cu pregătire corespunzătoa
re. Cele 104 catedre au fost înca
drate cu maiştri cu norma de bază 
în învăţămînt, Ia care se adaugă 
maiştri şi ingineri din producţie, 
care se ocupă de conducerea acti
vităţii atit în atelierele-şcoală cit 
şi în producţie. Pentru desfăşura
rea activităţilor în agricultură, 
orele prevăzute în planul de învă
ţămînt au fost incluse în catedre
le profesorilor de biologie-agri- 
cultură.

Pe lingă asigurarea atelierelor, 
loturilor agricole şi a cadrelor didac
tice necesare desfăşurării acestor 
activităţi, pînă in prezent am dezvol
tat baza materială a atelierelor 
existente cu utilaje, scule şi mate
riale In valoare de peste 850 000 
lei, provenite din dotările unităţi
lor care patronează şcolile, din 
sumele obţinute de şcoli prin valo-

Profilul profesorului-
Prezenţa profesorului maistru In 

peisajul educaţional al şcolii, în 
calitate de profesor — pentru că 
el conduce un proces de învăţă- 
mint — şi de tehnician — prin 
pregătirea şi prin atribuţiile sale 
caracteristice unui organizator al 
producţiei — ne apare justificată 
pe plan pedagogic, avind caracter 
extensiv de la o etapă la alta. In 
fiecare dintre şcolile din oraşe, mai 
cu seamă, activează trei-patru sau 
chiar mai mulţi maiştri-instructori, 
de diferite specialităţi, fapt deose
bit de pozitiv, dacă reflectăm la 
varietatea de interese, aptitudini 
şi înclinaţii ale elevilor şi, mai 
ales, la cerinţa diversificării con
tinue a învăţămîntului şi a pregă
tirii practice.

O cercetare chiar şi sumară a 
activităţii maistrului şcolar ne 
conduce la concluzia că munca lui 
este complexă şi de răspundere, că 
urmăreşte să formeze In mintea 
elevilor cunoştinţe şi, pe baza lor, 
deprinderi, priceperi, obişnuinţe, 
sentimente şi convingeri. Cu alte 
cuvinte, dimensionează şi redimen- 

. sionează continuu valenţe ale per
sonalităţii copilului, înfăptuind, re
almente, o muncă cu deosebire 
formativă, operînd asupra psihicu
lui cu noţiunile şi instrumentele 
specialităţii sale. Este unanim ac
ceptată contribuţia activităţilor 
practice la orientarea şcolară şi 
profesională, la integrarea socială a 
tineretului.

Ne-am putea referi şi la alte 
elemente care să pledeze pentru 
rolul şi locul profesorului-maistru 
în procesul instructiv-educativ, dar 
considerăm că ele sínt cunoscute 
şi ca atare putem contura profi
lul maistrului-educator.

Urmînd să contribuie prin acti
vitatea sa la înfăptuirea dezidera
tului major al şcolii — obţinerea 
unei personalităţi multilateral dez
voltată — maistrul înfăptuieşte o 
operă educaţională. Aceasta presu
pune, în mod incontestabil, pre
zenţa în profilul personalităţii sale 
a trăsăturilor specifice educatoru
lui: pregătire de cultură generală, 
o stăpînire de „maestru" a speciali
tăţii, cunoştinţe psihopedagogice, 
dragoste faţă de elevi si dorinţa de 
a-i forma-- ca viitori vrednici cetă

ţeni şi oameni de omenie ai patriei. 
Maistrul-instructor trebuie să-şi 
dobîndească autoritate în faţa ele
vilor, cuvîntul şi fapta lui să tre
zească sentimentul de preţuire şi 
stimă din partea acestora, perso
nalitatea lui să întrunească tră
săturile modelului. Activitatea şi 
conduita lui in relaţiile cu elevii ' 
nu pot suferi nid o abatere de la 
sistemul cerinţelor adresate educa
torilor în general.

Evidenţierea acestor trăsături ale 
profesiunii didactice de profesor- 
maistru, cum am dori să-i spunem, 
n-o facem cu intenţii monografice, 
cît mai ales cu scopul de a sub
linia necesitatea unei reflectări te
meinice asupra locului şi rolului 
maistrului în educarea elevilor peh- 
tru muncă şi prin muncă, în strin- 
să legătură cu cerinţele vieţii.

Cu toţii ne subordonăm acestui 
deziderat, indiferent de specialita
tea pe care o avem. Cu deosebire 
maistrul-educator are cimp deschis 
unei munci creatoare şi convingă
toare, de natură să corecteze even
tuale păreri sau convingeri de
formate ale unor elevi. Mai cu 
seamă in invăţămîntul de cul
tură generală, rolul maistrului 
de a conduce lucrările practice pe 
care le fac elevii la diferite spe
cialităţi, va fi într-o continuă as
censiune, contribuţia lui la orien
tarea şcolară şi profesională a ele
vilor fiind tot mai substanţială. I- 
deea accentuării caracterului pro
fesional prin pregătirea tehnico- 
productivă nu umbreşte cu nimic 
rolul formativ-educativ al muncii, 
însă solicită o contribuţie compe
tentă din partea profesorului-mai
stru. Activităţile tehnico-produc
tive nu se pot desfăşura întîm- 
plător, fiind incontestabilă cerinţa 
desfăşurării lor înt*-un sistem 
unitar, pe baza unor programe ela
borate în mod ştiinţific, pe sufi
ciente profile şi specialităţi, de na
tură să asigure şi un caracter di
vers, interesant şi în acord cu do
rinţele elevilor.

Ideea unei pregătiri tehnico-pro
ductive şi realizările recente in a- 
cest sens constituie o dovadă a 
unor reale rezerve, care treptat 
vor fi valorificate în amplul pro
ces de modernizare a bazei didac- 
tico-materiale a şcolii. Producerea

unor bunuri materiale, a unor o- 
biecte utile în cadrul atelierelor; 
şcolare sau în secţiile fabricilor, 
are menirea de a dezvolta in con
ştiinţa elevilor sentimentul partici
pării active la viaţa socială, mă- 
rindu-le încrederea în propriile for
ţe. Se cuvine a sublinia compe
tenţa atît pedagogică cît şi profe
sională a maistrului în cadrul unei 
astfel de activităţi cu deosebire 
formativă.

Considerăm că această compe
tenţă în activitatea tehnico-produc
tivă cu elevii, care trebuie să aibă 
un caracter profund educativ, nu 
se dobîndeşte uşor. Să avem în ve
dere faptul că maistrul a devenit 
„maistru“ în procesul de producţie 
al unei întreprinderi şi în urma 
unor cursuri şcolare speciale. Op
ţiunea iniţială a fost pentru a de
veni organizator al unui proces de 
producţie şi a coordona activitatea 
unui colectiv de muncitori, într-un 
anumit .sector de prqducţie. Venind 
în şcoală, maistrul are de organi
zat şi de condus un proces care. 
se deosebeşte destul de mult de 
cel din uzină, unde eforturile erau 
canalizate spre îndeplinirea planu
lui, producţie de calitate etc., iar 
în şcoală bătălia se dă pe frontul 
educaţiei elevilor.

Acţiunea de competentizare di- 
dactico-profesională a profesorului- 
maistru este şi trebuie să fie tot 
mai mult o activitate a întregului 
corp didactic, cu posibilităţi şi sar
cini precise la toate nivelele, în- 
cepînd cu comisiile metodice, co
lectivele de catedră, consiliile pro
fesorale tematice, cercurile peda
gogice, sistemul de perfecţiona
re etc.

Sîntem convinşi că numai voinţa 
şi munca perseverentă de studiu 
şi pătrundere, de stăpînire a pro
blemelor de conţinut, de metodică 
şi procedurale ale procesului in- 
structiv-edueativ pot face ca mai
strul să devină maistru-educator. 
In perspectivă, problema formării 
cadrelor pentru această disciplină 
credem că va sta în atenţia orga
nelor de învăţămînt şi va cunoaşte 
o rezolvare concludentă,

DUMITRU GINDILA
directorul Casei corpului 

didactic

Bilanţ şi perspectivă
rificarea produselor realizate în 
ateliere, precum şi din fonduri de 
Ia buget.

Pe linia sprijinului acordat de 
unităţile care patronează şcoli se 
evidenţiază în mod deosebit uzina 
„Independenţa“, uzina „Balanţa“, 
fabrica „Libertatea“, fabrica „Stea
ua roşie“, U.P.A.S., întreprinderea 
„Electromontaj“, C.E.I.L., între
prinderea AMET şi altele din Si
biu, ca şi întreprinderile „Autome- 
căniea“ şi „Emailul roşu“ din Me
diaş, U.M.M.N. Copşa Mică, Uzine
le textile Cisnădie, „Firul roşu" din 
Tălmaciu, fabricile din Agnita, Fa
brica de cuţite Ocna Sibiului, care 
au contribuit în mare măsură atît 
la înfiinţarea cît şi la dotarea ate
lierelor. Sîntem convinşi, însă, că 
acesta este doar un început, că 
patronarea şcolilor de către între
prinderi oferă încă numeroase po
sibilităţi care, printr-o strlnsă co
laborare cu şcoala, pot şl trebuie 
să fie găsite şi valorificate.

Sub conducerea organizaţiilor de 
partid, şcolile, în colaborare cu or
ganizaţiile de sindicat, pionieri şi 
U.T.C., au organizat mai eficient 
aceste activităţi şi, ca urmare a 
acestui fapt, bilanţul realizărilor de 
la începutul anului şcolar ptnă în 

-prezent arată obţinerea unor ve
nituri de peste 920 000 lei, prove
nind din activitatea desfăşurată de 
elevi In atelierele-şcoală şi produc

ţie, cit şi din practica agricolă. S-au 
evidenţiat pe această linie liceele 
„Âxente Sever“ şi „St. L. Roth“ din 
Mediaş. Liceul „Gh. Lazăr“ Sibiu, li
ceele din Miercurea Sibiului, Cisnă
die, Dumbrăveni, Ocna Sibiului, pre
cum şi şcolile generale nr. 17, 4, 
12, 15, 18 Sibiu, nr. 3 şi 6 Mediaş, 
nr. 2 Agnita, nr. 2 şi nr. 3 Cisnă
die, Dumbrăveni, Apoldu de Jos, 
Arpaşu de Jos, Bîrghiş, Brateiu, Dîr- 
los, Moşna, Poiana Sibiului, Săcă- 
date, Tălmăcel şi .altele.

Totodată, realizăm în cadrul ate- 
lierelor-şcoală numeroase produse 
destinate îmbunătăţirii bazei ma
teriale în unităţile de învăţămînt. 
Astfel, Şcoala generală nr. 1 din 
Sibiu produce lenjerie necesară ca
selor de copii. Şcoala generală nr. 
17 Sibiu — jucării pentru grădini
ţe, Şcoala generală nr. 21 în cola
borare cu Şcoala nr. 4 Sibiu — me
se şi scaune necesare grădiniţelor.

O dată cu deschiderea celor două 
magazine proprii de desfacere, din 
municipiul Sibiu şi Mediaş, se va 
asigura o valorificare mai eficien
tă a produselor obţinute în cadrul 
activităţilor tehnico-productive, fapt 
care se va reflecta pozitiv în po
sibilităţile de îmbunătăţire a ba
zei materiale.

Considerăm că în judeţul nostru 
a fost împletită în mod organic şi 
creator activitatea instructiv-edu- 
cativă cu activitatea productivă de 
valoare economică, concepută şi 
realizată prin colaborarea tuturor 
disciplinelor de învăţămînt, a tu
turor factorilor, printr-o muncă 
politico-educativă permanentă, des
făşurată în cele mai variate forme.

Activitatea tehnico-productivă a 
constituit şi constituie un impor
tant sprijin în orientarea şcolară 
şi profesională a elevilor, avind 
menirea să contribuie la pregătirea 
lor pentru alegerea conştientă, a- 
decvată şi liberă a viitoarei pro
fesiuni, potrivit cerinţelor sociale, 
capacităţii şi aptitudinilor Indivi
duale. Punînd accentul cuvenit pe 
pregătirea practică-productivă, pe 
unitatea dintre teorie şi practică, 
pe strînsa legătură dintre şcoala 
teoretică şl şcoala vieţii, vom reu
şi, în măsura cerută, sâ pregătim 
omul de mîine, specialist cu orizon
tul larg deschis spre cîmpul valo
rilor socialiste, participant activ 
la găsirea soluţiilor ce corespund 
necesităţilor sociali, progresului 
continuu al societăţii noastre.

ALEXANDRU GALEA 
inspector general al Inspecto
ratului şcolar judeţean Sibiu

Organizarea, dotarea şi auto- 
dotarea aieiiereior şcolare

Activitatea productivă în şcoala 
noastră, Sn primul an de la intro
ducerea ei, nu a fost desfăşurată 
după un plan intern, ci ne-am 
străduit să obţinem locuri de mun
că in diferite întreprinderi sau coo
perative, pe baza unor preferinţe 
subiective ale elevilor şi părinţilor: 
muncă uşoară cu efect material 
(clştig) mare In viitor. Astfel, ele
vii au lucrat Sn ateliere de reparat 
radio şi televizoare, ateliere de 
optică — la Uzina electrică, secţia 
bobinaj — şi la fabrica „Victoria“ 
— In laboratoarele de analiză a 
produselor zaharoase.

Prin acest fel de a vedea munca 
productivă am ajuns să comitem o 
eroare şi anume: atelierele şcolare 
au rămas intr-un stadiu de acti
vitate minimă privind dotarea, pro
tecţia muncii, asigurarea cu ma
terii prime etc. S-ar putea spune 
că prin acest fel de plasare a ele
vilor In diferite locuri de muncă, 
şcoala „şi-a luat grija de pe cap“.

In al doilea an s-a trecut la or
ganizarea, pe plan intern, a atelie
relor. De data aceasta s-a produs 
însă o altă eroare: s-a pus ac
centul pe o funcţionalitate maxi
mă, în scopul efirienţei economi
ce, fără să se respecte unele ce
rinţe privind desfacerea, aprovizio
narea, mecanizarea etc. S-a dovedit 
că şi acest fel de concepţie îşi are 
efecte neconcordante cu scopurile 
muncii In ateliere, cu educaţia prin 
muncă.

Aceste lipsuri au pus in alertă 
angajantă întreg colectivul didac
tic. A început să se desfăşoare în 
şcoală o muncă organizată, teore
tică şi practică.

O primă căutare în toate formele 
de activitate internă a fost aceea 
de a clarifica locul pe care tre
buie să-l ocupe tehnica productivă 
în planul şcolii, ca element esen
ţial, atit instructiv cît şi educativ. 
Astfel, prin cercetare proprie s-a 
văzut că accentul cel mai mare tre
buie pus pe cunoaşterea interese
lor de formare viitoare a elevilor.

Etapa următoare in concepţia or
ganizatorică a fost rezervată sta
bilirii nomenclaturii profesiunilor 
pe care le putem oferi elevilor. 
S-a considerat că nomenclatoarele 
vor crea condiţia primă In sti
mularea interesului faţă de activi
tăţile productive şi anume opţiunea 
pentru profesiune. La nivelul şcolii 
am stabilit, prin întreprinderea 
tutelară de bază „Electromontaj“ 
şi prin întreprinderile „13 Decern- , 
brie“ şi Poligrafia, care s-au oferit 
să sprijine şcoala, următoarele pro
fesiuni: croitorie, broderie pe pinză, 
broderie pe piele, legătorie de cărţi, 
lăcătuşerie, 'electrotehnică şi tîm- 
plărie. In alcătuirea grupejor de 
profesiuni şioala s-a orientat şi 
după preocupările locuitorilor, din 
cartier dar mai ales după nevoile 
Industrei uşoare şi meşteşugăreşti 
ale municipiului. La aceste pro
fesiuni s-au stabilit, in principiu,

şi cîteva prototipuri de produse: 
articole de îmbrăcăminte, lenjerie 
pentru femei, articole de marochi- 
nărie şi altele.

Partea finală, dotarea şi auto- 
dotarea atelierelor a fost concepută 
prin prisma funcţională a unei mi- 
cro-uzlne, chiar dacă nu se vor 
putea rezolva multe nevoi mate
riale. Astfel, am pornit de la ideea 
dotării cu un număr strict necesar 
de utilaje şi scule, mecanizare sim
plă, măsuri de securitate şi protec
ţia muncii, la care s-au adăugat 
aprovizionarea cu materii prime, 
stabilirea relaţiilor de desfacere a 
produselor şi evidenţa contabilă. 
Dotarea şi autodotarea s-au reali
zat prin Inspectoratul şcolar, în
treprinderea „Electromontaj“ şi 
activitatea proprie — prin acţiuni 
comune la faţa locului. Sprijin 
important am primit şi din partea 
Comisiei judeţene de protecţia 
muncii, pentru a pune la puact 
sistemul fişelor de protecţie a 
muncii pentru fiecare elev.

Procesul organizării a inclus şi 
activitatea zilnică de muncă, sta- 
bilindu-i-se volumul minimal de 
lucrări din planul lunar şi trimes
trial pe care elevii trebuiau să-l 
execute. Din activitatea zilnică In 
ateliere nu a lipsit controlul de 
calitate şi bilanţul muncii făcute 
de istructorul de practică. Pentru 
a nu se uniformiza munca şi pen
tru a nu limita gîndirea produc
tivă, elevii au participat la toate 
fazele de realizare a obiectelor da
te în execuţie. Prin felul acesta 
de organizare am considerat că 
putem rezolva, cel puţin in parte, 
şi orientarea profesională, adică 
un prim pas către calificarea vii
toare.

In fine, organizarea activităţii 
productive in şcoala noastră, aşa 
cum reiese din observaţiile efec
tuate, mai impune următoarele: 
a) înfiinţarea unei noi secţii, în 
primul rînd o secţie de floricul- 
tură, pentru toamna anului şcolar 
1972/1973, necesară, după părerea 
noastră, pentru satisfacerea nevoi
lor municipiului privind decorul 
floral al oraşului. Şcoala are teren 
şi, cu ajutorul Consiliului popular 
municipal, secţia gospodărie va in
stala o seră încălzită cu gaz metan 
şi dotată cu instalaţie de apă; b) 
urmărirea permanentă a evoluţiei 
muncii productive a elevilor, pen
tru a veni prompt cu măsuri acolo 
unde sínt necesare, pentru a cu
noaşte multilateral aspectele aces
teia, experienţa pozitivă, în vede
rea perfecţionării continue a orga
nizării atelierelor şcolare; c) con
sultarea permanentă a elevilor a- 
supra desfăşurării practicii, sinte
tizarea şi promovarea practică a 
opiniilor şi propunerilor ce se vor 
face.

Prof. GH. POPESCU,
director, Şc. generală nr. 8 

Sibiu

La liceul nostru, concluziile depis
tate din sondajele de opinie, dezba
terile In cadrul orelor de dirigentie, 
chestionarele adresate instructorilor 
de practică şi discuţiile conducerii 
şcolii cu comitetul de părinţi privi
toare ta educaţia morală realizată 
prin munca productivă sintetizează 
următoarele aspecte esenţiale ale pro
blemei: Cum se realizează relaţia 
util-moral în cadrul activităţii prac
tice: Valoarea patriotică a muncii 
productive şi formarea trăsăturilor 
morale Sn cadrul acesteia: Contribuţia 
practicii productive la formarea sim
ţului de răspundere personală şi so
cială: In ce măsură munca produc
tivă este un izvor de satisfacţii mo
rale; Căi de stimulare a interesului 
pentm munca productivă; Colabora
rea dintre instructorii de practică şl 
diriginţi în rezolvarea sarcinilor edu
cative individuale şi colective.

Marea majoritate a elevilor sesi
zează Just raportul util-moral, ca 
atribut esenţial al activităţii produc
tive.

Iată ce afirmă în acest sens o 
elevă din anul IV: „Participînd la 
practica productivă, pentru prima 
dată avem conştiinţa că sîntem folo
sitori societăţii şi aceasta pentru că 
desfăşurăm o activitate care poate fi 
apreciată imediat de cei din jur. A- 
cest lucru ne dă sentimentul de sa
tisfacţie şi convingerea că posibili
tăţile de care dispunem pot fi folo
sitoare societăţii noastre*.

Unii elevi întregesc sfera de utili
tate a activităţii practice, vorbind 
despre continuitatea şi aplicarea unor 
cunoştinţe şi deprinderi dobindite în 
cadrul orelor de curs. La un nivel 
superior de maturitate răspund de a- 
semenea elevii anului III, atribuind 
muncii productive o semnificaţie so
cială: .Atelierul nostru trebuie să 
fie un furnizor de aparatură pentru 
laboratoarele de fizică, chimie, biolo
gie, fonetică, cabinetul de matema
tică etc."; Mulţi dintre ei sesizează 
aspectul etic al problemei: „Ar fi o 
mare satisfacţie pentru noi să lucrăm, 
să facem experienţe cu aparate exe
cutate de mîna noastră*. Alţii merg 
mai departe cu raţionamentul, vizînd 
aspectul instructiv-formativ al acestei 
activităţi: .Înţelegerea fenomenelor 
fizice, chimice, a structurii şi func
ţionării diferitelor aparate se reali
zează cu mai multă uşurinţă atunci 
cînd acestea sínt construite de noi".

La sugestia elevilor ne propunem 
să organizăm în şcoală o expoziţie 
permanentă cu produsele confecţio
nate de ei în atelier. Materializarea

acestei sugestii va constitui un sti
mulent educativ continuu, sporindu-1# 
interesul pentru calitatea obiectelor.

In general, referindu-ne la valoa
rea patriotică a muncii productive, 
majoritatea elevilor anchetaţi subli
niază faptul că munca productivă este 
un act patriotic creator, este baza 
existenţei umane, este mobilul pro
gresului societăţii. Unii dintre ei iac 
motivări concrete: „contribuie la edu
carea şi formarea noastră ca oameni 
ai timpurilor noi pe care le trăim*, 
„ne formează deprinderile şi ne dez
voltă aptitudinile, ne Înarmează cu 
cunoştinţe folositoare pentru viaţă*.

Mulţi elevi, vorbind despre con
tribuţia muncii productive la forma
rea unor trăsături morale de bază, 
arată că aceasta contribuie la mode
larea personalităţii lor, că le formează 
caracterul integru şi spiritul activ. Ni 
se pare ingenios şl semnificativ mo
dul in care un elev din anul III răs
punde la această întrebare tot prin- 
tr-o întrebare: „Oare formarea tră
săturilor morale cum sínt: cinstea, 
omenia, dreptatea, răspunderea faţă 
de sarcinile încredinţate, educaţia 
prin muncă şi pentru muncă nu sint 
chiar esenţa practicii productive?*

Multe răspunsuri subliniază influ
enţa educativă a atitudinii muncito
rilor de la fabrica „Libertatea", un* 
de-şi efectuează practica: „Pentru noi 
— un exemplu de răspundere perso
nală şi socială sint muncitorii alături 
de care lucrăm".

Impresionează plăcut faptul că ela- 
vii găsesc în munca productivă un 
izvor de satisfacţii morale. „Practica 
In producţie, susţin elevii anului I, 
ne dă încredere în forţele proprii, 
ne convinge de utilitatea noastră i o -  

cială".
Sínt interesante sugestiile elevilor 

în legătură cu posibilităţile de sti
mulare a interesului lor pentru mun
ca productivă. Iată de exemplu ce 
spune o elevă din anul I: „Ziua de 
practică ar fi mai atractivă, dacă ar 
fi desfăşurată de fiecare elev într-un 
domeniu apropiat de viitoarea Iul 
profesiune".

In privinţa colaborării factorilor 
care răspund de realizarea tn buna 
condiţii a educaţiei etica a elevilor, 
din discuţiile cu instructorii de prac
tică, cu diriginţii claselor, din con
statările directe la locul de muncă 
ale conducerii şcolii, rezultă că există 
o conlucrare permanentă şl eu buna 
rezultate educative.

ELENA BOBEICA, 
director el Liceului .Oct. Goga* 

Sibiu

C on tribu ţii

la cunoaşterea e lev ilo r

I

Dat fiind specificul activităţii 
tehnico-productive, care solicită 
activitatea proprie, directă a co
piilor, activitate In cadrul căreia 

■ manifestările şi atitudinile sínt 
f spontane, deschise, sincere, e po
sibilă, într-un grad mult mai ma
re, cunoaşterea aptitudinilor şi a 
trăsăturilor personalităţii elevilor.

In acest sens am conceput un 
fel de cercetare desfăşurată pe trei 
căi: a) cunoaşterea elevilor prin 
esistenţele diriginţilor la activită
ţile tehnico-productive, folosind 
metoda observării; b) cunoaşterea 
prin folosirea aprecierii obiectiva 
a elevilor asupra colegilor (meto
da aprecierii obiective după Gh. 
Zapan); c) cunoaşterea prin sonda
rea părerii profesorilor-maiştri 
asupra elevilor pe care-i conduc.

Ce am reuşit să desprindem?
La clasele V, VI, VII şi VIII se 

observă un interes ridicat faţă de 
activităţile practice. Procentele po
zitive depăşesc jumătate din numă
rul elevilor. Procentajul diferă de 
Ia o clasă la alta, atît datorită 
componenţei claselor cit şi modu
lui în care s-a desfăşurat munca 
educativă cu elevii In direcţia ac
tivităţii cu conţinut practic.

Pentru a putea urmări modul 
in care variază interesul elevilor 
pentru munca productivă, pe ver
ticală, intenţionăm ca aceste son
daje să le continuăm la aceleaşi 
colective de elevi şi în anii ur
mători. Desigur, acestea ne vor 
dezvălui mai multe aspecte şi vor 
determina luarea de măsuri adec
vate acolo unde se va simţi nevoia.

Marea majoritate a elevilor cla
sei a V-a A manifestă înclinaţii 
spre activităţile practice. Din 35 
elevi, 23 au fost apreciaţi de colegi 
ca avind înclinaţii, întrunind intre 
3—16 alegeri. Numai 7 elevi au fost 
apreciaţi ca lipsiţi de înclinaţii. 
Foarte grăitor este faptul că aces
te aprecieri coincid aproape în în
tregime cu aprecierile făcute de 
profesorii-maiştri.

Situaţii asemănătoare se prezin
tă la clasele a Vil-a C şi a 
VlII-a C.

Referitor la întrebarea dacă 
„munca în atelier a îmbunătăţit
disciplina sau nu?“ majoritatea co- 
vlrşitoare a elevilor afirmă că da: 
în ce priveşte punctualitatea, cu
răţenia la locul de muncă, grija 
faţă de avutul obştesc, respectul 
faţă de munca altuia, întrajutora
rea colegială.

Din centralizările răspunsurilor 
la întrebările privitoare la elevii 
disciplinaţi şl nedisciplinaţi s-a 
constatat aproape o identitate cu 
răspunsurile la întrebările referi
toare la hărnicie şi opusul ei: ele
vii harnici sint şi cel mai discipli
naţi şi invers, cei leneşi — nedis
ciplinaţi.

O problemă care ne-a Interesat 
în mal mare măsură a fost aceea 
a relaţiilor interpersonale, care s-au 
format in timpul muncii, S-au pus 
întrebările:

— Cu care colegi ai dori să ht» 
crezi şi de ce?

— Cu care colegi n-a! dori t i  hr*
crezi şi de ce?

(Centralizarea răspunsurilor am 
oglindit-o in clteva sociograme, 
întocmite separat, atît pentru bă* 
leţl cît şi pentru fete, aşa cum iu* 
crează în atelier).

Sínt demne de remarcat explica
ţiile alegerilor şl respingerilor. 
Subliniem doar că sínt preferaţi 
ca parteneri de muncă In grup 
elevi care prezintă o serie întrea
gă de Însuşiri pozitive ca: Indeml- 
nare, disciplină, hărnicie, ajutor 
dezinteresat, seriozitate, dragoste 
de muncă etc.

Ce concluzii am desprins din a* 
ceste investigaţii: Munca tehnico- 
productivă oferă largî posibilităţi 
de cunoaştere a elevilor, sub cela 
mai diferite aspecte. Prelucrarea 
răspunsurilor la chestionare, de 
către diriginţi, a dezvăluit multe 
aspecte privind personalitatea ele
vilor, antrenîndu-i la folosirea a- 
cestor chestionare şl în alte situa
ţii, în vederea cunoaşterii elevilor 
(cunoaşterea altor trăsături morale 
sau a unor înclinaţii pentru dife
rite obiecte de învăţămînt).

întrebările care vizau opinia ele
vilor cu privire la rolul activită
ţilor tehnico-productive In proce
sul de formare s-au referit la 
utilitatea pregătirii tehnico-produc
tive pentru viaţă, Ia ambianţa Iri 
care ar dori ei să desfăşoare acti
vitatea practică, la ceea ce ar dori 
să mai facă in cadrul acestor ac
tivităţi, ia calităţile tînărului şl la 
satisfacţiile pe care Ie aduc acti
vităţile practice individului.

Din răspunsurile date rezultă eă 
elevii îşi dau seama de utilitatea 
şi necesitatea activităţilor practi
ce; că activitatea tehnico-produc
tivă poate fi lărgită în conţinut, 
cuprinzînd şi alte forme, care pre
zintă interes şi utilitate socială; că 
activitatea Sn atelier este preferată 
de cei mai mulţi pentru caracterul 
metodico-ştiinţifio în care se des
făşoară şi pentru legătura pe care 
o face cu pregătirea teoretică» 
munca practică desfăşurată contri
buie la maturizarea elevilor, In 
sensul aprecierii rolului social al 
omului, cei mal mulţi făurindu-şl 
gînduri de viitor şi idealuri pen
tru care luptă, mobillzlndu-şl toa
te forţele.

CONSTANTIN MURGAN
director, Şc. generală nr. S 
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Plenara C om isiei Econom ice
a 0 . N. U. p e n tru

Intervenţia şefului delegaţiei române

Europa
' Geneva 39 (Agerpres). — Cores
pondenţă de la Gheorghe Cerceles- 
cu3 In cadrul şedinţei de miercuri, 
Plenara Comisiei Economice a Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite pentru Eu
ropa a ascultat cu un viu interes 
mesajul preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, adresat partici
panţilor la sesiunea jubiliară a Co
misiei.

In cursul aceleiaşi şedinţe, au luat 
cuvîntul şefii delegaţiilor Elveţiei, 
Uniunii Sovietice, Organizaţiei Inter
naţionale a Muncii, Belgiei, Italiei, 
Ciprului, Austriei, Olandei, Greciéi, 
Spaniei, R.S.S. Ucrainiene, Bulgariei, 
Albaniei şi României.

In intervenţia sa, şeful delegaţiei 
române, Gheorghe Gaston Marin, 
preşedintele Comitetului de Stat 
pentru Preţuri, a adus un omagiu 
activităţilor Comisiei, puse în slujba 
apropierii şi a unei mai bune înţe
legeri între ţările continentului nos
tru, arătind că, în calitatea sa de 
unic for guvernamental la scara con
tinentului, Comisia Economică a 
O.N.U. pentru Europa a constituit, 
în cei 25 de ani de existenţă, o ve
ritabilă tribună pentru un dialog per
manent, menită să stimuleze relaţiile 
economice şi tehnico-ştiinţifice între 
ţări cu sisteme social-politiee di
ferite.

Vorbitorul a arătat că orientarea 
activităţilor Comisiei spre domenii 
de importanţă majoră — cum ar fi 
multiplele aspecte ale schimburilor 
comerciale, ale cooperării industria
le şi tehnice ca şi studierea perspec
tivelor evoluţiei situaţiei economice 
în ţările europene — are drept scop 
final apropierea nivelurilor de dez
voltare ale ţărilor membre, lărgirea 
raporturilor economice. Referindu-se 
la evoluţia şi stadiul actual al co
merţului inlereuropean, reprezentan
tul român a spus că acesta ilustrează 
faptul că fluxurile de mărfuri se află 
încă limitate de practici restrictive şi 
protecţioniste, pentru eliminarea cărora 
nu s-a dat încă dovadă de suficientă 
voinţă, vigoare şi consecvenţă. Du

pă părerea delegaţiei române, a spus 
el, Comisia poate şi are datoria să 
acţioneze pentru a stimula adoptarea 
de măsuri eficiente de liberalizare 
şi armonizare a politicilor şi meto
delor comerciale, la nivelul conti
nentului, pornind de la rezultatele 
obţinute pe cale bilaterală.

Este indicat, — a spus în conti
nuare vorbitorul — să fie convoca
tă prima sesiune a Instituţiei consi
lierilor principali guvernamentali în 
probleme de ştiinţă şi tehnologie, ca
re va avea la dispoziţie concluziile 
unui important colocviu în acest do
meniu, ce va fi găzduit de România, 
în octombrie 1972.

Abordînd problema cooperării in
dustriale, reprezentantul român- a 
arătat că ideea creării unui centru 
de cooperare industrială în cadrul 
Comisiei merită toată atenţia ţărilor 
membre. Relevînd importanţa deose
bită pe care România o acordă ac
ţiunilor Comisiei privind cooperarea 
industrială şi tehnico-ştiinţifică pe 
plan european, şeful delegaţiei ro
mâne a arătat că, în elaborarea pro
gramelor de acţiune şi a» priorităţi
lor, este necesar să se aibă mai mult 
în vedere nevoile ţărilor mai puţin 
dezvoltate, atît din Europa, cit şi 
din alte state din lume. Adoptarea 
de măsuri eficiente în favoarea aces
tor ţări este un imperativ al epocii 
contemporane, căruia Comisia nu ar 
putea să i se sustragă.

In continuare, vorbitorul a  decla
rat că delegaţia română consideră 
că nu se poate concepe exercitarea 
funcţiilor şi realizarea obiectivelor 
viitoare fără participarea, cu drep
turi depline, la activităţile Comisiei 
a Republicii Democrate Germane, 
ţară europeană dispunind de un im
portant potenţial economic, tehnic 
şi ştiinţific.

După citirea mesajului i adresat 
participanţilor de către tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi rostirea cuvîn- 
-tării, şefii unor delegaţii au venit 
la masa delegaţiei române şi l-au 
felicitat pe tovarăşul Gheorghe Gas
ton Marin pentru mesaj şi cuvintare.

Lucrările sesiunii Comitetului 
0 . N. U. pentru decolonizare 

de la Lusaka
•' tousata S9 ŢAgerpres). — In capi- 
fâ1a zambiană continuă lucrările se
siunii Comitetului O.N.U. pentru de
colonizare. In declaraţia făcută în 
cadrul sesiunii, vicepreşedintele 
Frontului de Eliberare din Mozam- 
bic (Frelimo), Marcelino Dös Santos, 
a subliniat că, pînă în prezent, vas
te regiuni mozambicane, cuprinzînd 
peste un milion de locuitori, au fost 
eliberate- EL a menţionat că, în 
cursul luptelor angajate anul trecut 
<u trupele colonialiste portugheze, 
forţele Frelimo au ucis aproximativ 
E 900 de militari inamici şi au dis
trus sau capturat cantităţi importan
te de arme şi muniţii, respingînd nu
meroase tentative ale inamicului de 
a se infiltra în zonele eliberate.

Poporul Mozambicului — a spus 
ţn  încheiere Marcelino Dos Santos 
— este hotărît să continue lupta îm
potriva colonialismului portughez 
pînă la capăt, pentru dobîndirea 
dreptului legitim la independenţă.

*
Lusaka 19 (Agerpres). — Luînd 

suvîntul în cadrul sesiunii Comite

tului O.N.U. pentru decolonizare, ca
re se desfăşoară la Lusaka, minis
trul de stat zambian pentru afaceri 
externe, T. Gancassa, a subliniat că 
ţara sa va continua să acorde tot 
ajutorul mişcărilor de eliberare na
ţională de pe continentul african.

Ministrul zambian a condamnat 
colonialismul portughez, precum şi 
sprijinul acordat de unele ţări mem
bre ale N.A.T.O. guvernului de ia 
Lisabona pentru continuarea-' războ
iului în Angola, Mozambic şi în Gui* 
neea-Bissau, precum şi politica ra
sistă practicată de regimurile mino
ritare din Republica Sud-Africană 
şi Rhodesia.

La rîndul său, reprezentantul Tan
zaniei la O.N.U. Ahmed Salim, care 
participă la sesiunea de la Lusaka, 
a atras atenţia asupra consecinţelor 
nefaste ale politicii colonialiste a 
guvernului portughez. Acţiunile co
lonialiştilor portughezi, a spus el, 
creează o permanentă încordare pe 
continentul african, reprezentînd un 
pericol pentru securitatea ţărilor 
africane independente.

din
fronturile
Indochina

Vietnamul fle sud 19 (Agerpres). <—> 
în cursul nopţii de marţi sple 
miercuri, forţele patriotice din Viet
namul de sud au lansat atacuri asu
pra unor poziţii ale trupelor admi
nistraţiei de la Saigon, amplasate la 
numai 37 kilometri de acest oraş. 
Bazele deţinute de efectivele militare 
saigoneze la Lai Khe şi în provincia 
Kontum, precum şi fortificaţiile de 
care acestea dispun în oraşul Beit 
Cat au fost, de asemenea, bombar
date de patrioţi.

In acelaşi timp, în urma puterni
celor atacuri lansate de detaşamen
tele F.N.E. asupra poziţiilor inami
cului în provincia Biuh Dinh, trupele 
saigoneze se află într-o situaţie tot 
mai dificilă. Potrivit relatărilor agen
ţiei United. Press International, uni
tăţile F.N.E. au preluat controlul asu
pra tuturor localităţilor din provincia 
Binh Dinh, situate la nord de oraşul 
An Loc, eliberat de patrioţi cu mai 
bine de o săptămînă în urmă.

Cu sprijinul forţelor armate popu
lare de eliberare numeroşi locuitori 
din diverse provincii ale Vietnamului 
de sud, obligaţi de administraţia sai- 
goneză să trăiască în aşa-zisele „sate 
strategice" — adevărate lagăre de 
concentrare —  s-au ridicat ja  luptă 
împotriva regimului de la Saigon 
— relatează agenţia Eliberarea. în 
ctirsui lunii aprilie, arată agenţia, 
aproximativ 40 000 de localnici din 
provinciile Binh Dinh, Quang Nem, 
Quang Ngai, Dar Lac şi Gia Lai, care 
eu participat la asemenea acţiuni 
împotriva administraţiei de la Sai
gon, au reuşit să se elibereze.

Cambodgia 19 {Agerpres"). — For
ţele de rezistenţă populară din Cam
bodgia au lansat, în dimineaţa zilei 
de 19 aprilie, un puternic atac asu-! 
pra poziţiilor deţinute de trupele re
gimului Lon Noi în oraşul Kom- 
pong Trabek, situat la 8Ó kilometri 
sud-est de Pnom Penh. Un purtător 
de cuvînt al administraţiei Lon Noi 
a declarat că efectivele militare ale 
acesteia, dislocat« Ia Kompong Tra

bek’, se află într-o situaţie dificilă 
şi că unităţi saigoneze au fost tri
mise In sprijinul lor.

Tot în ultimele 24 de ore, forţele 
patriotice khmere au supus tfnor in
tense atacuri fortificaţiile deţinute 
de trupele inamice în capitalele de 
provincie Svay Rieng şi Prey Veng, 
situate, de asemenea, în regiunea 
sud-estică a Oambodgiei. Ca şi Kom
pong Trabek, aceste oraşe sínt stră
bătute de una dintre principalele căi 
de comunicaţie cambodgiene — şo
seaua nr. 1 — care face legătura în
tre Pnom Penh şi Saigon.

Agenţia khmeră de informaţii —- 
'A.K.I. — a difuzat un bilanţ al noi
lor succese obţinute de forţele ar
mate naţionale de eliberare în cursul 
atacurilor lansate asupra poziţiilor 
trupelor administraţiei Lon Noi în 
provinciile Kompong Cham, Svay 
Rieng şi Kampót, arătind că patrioţii 
au scos recent din luptă alţi apro
ximativ 25Ö de militari inamici şi, 
totodată, au distrus sau capturat can
tităţi însemnate de arme şi muniţii.

Xieng Quang 19 (Agerpres). — Du
pă cum anunţă agenţia Khaosan Pa- 
thet Lao, în cursul lunii martie, for
ţele patriotice laoţiene au doborît 
41 avioane americane, numărul total 
el aparatelor de zbor pierdute de a- 
vlaţia S.U.A. în Laos, din mai 1964 
şi pînă in prezent, ridicîndu-se ast
fel ia 2 353.

Agenţia K.P.L. relatează, pe de altă 
parté, că în prima săptămînă a lunii 
aprilie, în numai patru zile, forţele 
patriotice au scos din luptă 110 mi
litari inamici.

Printre cele mai recente acţiuni 
ale patrioţilor laoţieni se numără 
bombardarea aeroportului Luang 
Prabang, unde a fost avariat un 
bombardier de tipul T-28. Aeroportul 
acestui oraş, menţionează agenţia 
France Presse, este folosit şl de avi
oanele şi elicopterele aparţinînd A- 
genţiei Cfentrale de Investigaţii 8 
S.U.A,

EVENIMENTUL PE SCURT
•  INTR-UN RAPORT ÎNTOCMIT

In  vederea  v iit o a r e i sale
CONFERINŢE, DIN IUNIE A.C., OR
GANIZAŢIA INTERNAŢIONALĂ A 
MUNCII (O.I.M.) a lansat un apel 
pentru abolirea muncii copiilor — 
subiect al uneia dintre primele con
venţii ale O.I.M., realizată încă din 
1919. In documentul amintit, se a- 
rată că peste 40 de milioane de co
pii mai lucrează încă, de la o vîrstă 
foarte fragedă, într-o serie de ţări 
cu o economie slab dezvoltată. Ra
portul precizează că adesea sínt fo
losiţi copii pentru manipularea ma
terialelor toxice şi la temperaturi 
extreme, „in condiţii insalubre şi de 
o absolută insecuritate".

0  „IRANUL ESTE GATA SĂ AN
GAJEZE NEGOCIERI CU IRAKUL, 
ORIUNDE ŞI ORICtND" — a sub
liniat ministrul iranian al afacerilor 
externe, Abbas Aii Khalatbary, în- 
tr-un interviu publicat de cotidianul 
„Kayhan" şi reluat de agenţia 
France Presse.

După cüm s-a anunţat, săptămînă 
trecută au fost semnalate incidente 
la frontiera dintre cele două ţări.

•  LA RAWALPINDI S-A ANUN
ŢAT CĂ, în conformitate cu preve
derile constituţiei provizorii a ţării, 
adoptată de Adunarea Naţională pa
kistaneză, preşedintele Zulfikar AU 
Bhutto şi membrii guvernului s&u 
vor depune, la 21 aprilie, jurămîn- 
tul oficial pentru funcţiile pe care 
Ie deţin. Reuniunile celor patru a-

ciunărî provinciale, programate pen
tru vineri, au fost aminate pînă ia' 
£ mai, în vederea acestei céremonii,

I
0  LA CARACAS A AVUT LOC 

AL DOILEA CONGRES AL INDIE
NILOR DIN VENEZUELA. Cei 300
de delegaţi, reprezentînd peste 
100000 de indieni, au adoptat o ho- 
tărîre prin care se cere guvernului 
să intervină pentru a se pune capăt 
abuzurilor monopolurilor străine şi 
marilor latifundiari autohtoni. Con
gresul reclamă, totodată, restitui
rea pămînlurilor care au aparţinut 
indienilor. Delegaţii au subscris la 
ideea creării unei asociaţii naţiona
le a comunităţilor indiene în vede
rea apărării drepturilor lor şi a in
tensificării luptei pentru îmbunătă
ţirea condiţiilor de viaţă.

•  UN GRUP DE SPECIALIŞTI 
DIN S.U.A. a pregătit un raport 
privind situaţia traumatismelor pro
fesionale în întreprinderile industria
le din Statele Unite. Numai în anul 
1970, potrivit datelor statistice, din 
cauza lipsei unor condiţii eficiente 
de protecţia muncii in producţie 
şi-au pierdut viaţa 14 200 persoane, 
iar 2 200 000 de salariaţi au căpătat 
diferite traumatisme profesionale.

0  AGENŢIA JAPONEZĂ JIJI 
PRESS A ANUNŢAT CĂ Henry Kis
singer, consilierul preşedintelui 
S.U.A. pentru problemele securită
ţii naţionale, va întreprinde a vi*

Uruguay A rm ata  şi politia  
au  trecu t la  rep resiun i

Montevideo 19 (Agerpres). — Ar
mata şi poliţia uruguayană au recurs 
la ample măsuri represive, după de
clararea „stării de război" sub pre
textul dejueării acţiunilor desfăşu
rate de grupurile de guerilă „Tupa- 
maros“. După cum relatează agenţia 
Prensa Latina; forţele militare au a*

Tribunalul din San Jose 
transform at în fortărea ţă

specifică^

s

5

Sâptămîrislul francez „fc’Huma- 
níté Dlmanche“ publică un re
portaj cu titlul de mai sus de la 
procesul înscenat militantei de 
culoare americane, Angela Davis.

Descriind atmosfera de la acest 
proces, ziarul arată: „O sală strim
tă. într-o boxă, aşezaţi pe două 
rînduri, la  dreapta judecătorului 
Arnason, patru bărbaţi şi opt fe
mei, toţi albi —• juraţii. In faţa 
judecătorului, Angela Davis, în
conjurată de patru avocaţi, par
ticipă la propria sa apărare. Este 
calmă, ponderată. Pentru com
pletarea dosarului împotriva in
culpatei, procurorul Harris inten
ţionează să audieze L05 martori 
ai acuzării“.

Revista „L’Humanité Diman
che" .inserează şi declaraţia ju 
ristului francez Borker, prezent 
la proces, în calitate de reprezen
tant al Comitetului Naţional 
Francez pentru apărarea şi elibe
rarea Angelei Davis şi al Ligii 
internaţionale a juriştilor demo
craţi, declaraţie oare surprinde, 
de asemenea, semnificativ clima
tul de la San Jose- „Primul meu 
contact cu Angela a avut loc în 
sala de audienţe a tribunalului. 
Pentru un proces de o asemenea 
natură, au fost rezervate publi
cului numai 45 de locpri, iar pre
sei, pentru 400 de ziarişti acredi

taţi, 20 locuri. Restul sínt plasa
ţi într-o cameră situată la subso
lul clădirii şi urmăresc dezbate
rile prin intermediul unui cir
cuit închis de televiziune. De alt
fel, ziariştii au protestat împotri
va faptului Că li s-a interzis acce
sul în sală. Toate intrările în 
această sală, cu excepţia uneia.

au' fost blockte. Intrarea în sala 
de judecată se face printr-o uşă 
metalică, situată în spatele clă
dirii tribunalului. Cei cîţiva pri
vilegiaţi care au acces în sală sínt 
supuşi, în prealabil, unui control 
excepţional. Eşti percheziţionat 
de sus_pînă jos, ca în filmele po
liţiste, chiar şi după ce mai înlîi 
ai depus, într-un coş de plastic, 
obiectele indicate. Pînă şi stiloul 
îţi este desfăcut de fiecare dată 
cînd intri în sală. După ce depui 
fotografia pentru fişa antropome- 
trică, eşti supus unui alt control, 
de data aceasta electronic“.

„Aceste măsuri excepţional« — 
a opinat juristul francez — eu

drept scop să menţină un climat de 
insecuritate şi să exercite, astfel, 
presiune asupra juraţilor. Angela 
este foarte calmă. Foarte sigură 
de ea. Ea pare uneori obosită în 
timpul audierilor. Am aflat — nu 
de la ea, pentru că nu-i place să 
vorbească despre starea sănătăţii 
sale, ci de la  familia sa, de la 
prietenii ei •— că cele 16 luni de 
detenţie au obosit-o mult. Ea su
feră de ochi.

Prima constatare pe care tre
buie s-o fac este că Angela par
ticipă efectiv la apărarea sa. Ea 
nu-şi încredinţează soarta avoca
ţilor, deşi toţi îi sínt prieteni şi 
are cea mai mare încredere in ei. 
Se consultă cu ei pentru a se 
apăra.

Angela Davis primeşte zilnic 
aproximativ 1 000 de scrisori de 
solidaritate şi de simpatie din în
treaga lume. Acum, toţi america
nii o cunosc, şi pentru milioane 
dintre ei Angela a devenit un 
simbol al luptei pentru dreptate, 
al rezistenţei- Sfidînd întregul 
tratament la care a fost supusă 
în timpul detenţiei, Angela Davis 
nu s-a dezis niciodată de concep
ţiile privind condamnarea rasis
mului, a războiului din Vietnam, 
necesitatea unor transformări 
importante în viaţa politică a 
S.U.A."

Io lotos Una din cele mai frumoase străzi din Mexico City, Paeso de 

la Reforma. Largă, cu 8 benzi de circulaţie şl clădiri moderne pe 

margini, este străjuită de copaci şi spaţii verzi.

Intîlnire Michael Kohl— Egon Bahr
Bonn 19 (Agerpres), — Michael 

Kohl, secretar de stat la Consiliul 
de Miniştri al R.D. Germane, şi Egfon 
Bahr, secrgtar de stat la Cancelaria 
federală a R.F. a Germaniei, s-au in- 
Ulnlt miercuri, Ia Bonn, pentru o.

nouă rundă de tratative în legătură 
cu încheierea unui acord general a- 
supra traficului de persoane şi bu
nuri între R.D.G. şl R.F.G. — infor
mează agenţia vest-germană de pre
să D.P.A

E v o l u ţ i a  n a v e i  s p a ţ i a l e

, A p o l l o - I G “
Houston 19 (Agerpres). — Cei trei 

astronauţi de pe nava spaţială 
„Apollo-16“, Young, Duke şi Mattin
gly, au Încheiat miercuri la ora 12,10 
(G.M.T.) cea de-a treia perioadă de 
odihnă de la începutul misiunii lor 
selenare, fără intervenţia centrului 
de control de la Houston. Specialiştii 
N.AS.A, au alirmat că aceasta este 
ziua cu programul cel mai încărcat 
de pînă acum, la ora 22,23 (G.M.T.) 
fiind prevăzută înscrierea navei pe 
o orbită circumlunară, iar joi, Ia 
21,41 (G.M.T.) fiind programată ase- 

- I lenizarea astronauţilor Young şi 
I  ţ Duke, in apropierea craterului lunar 
V Descartes, __

Ca moment mai important din ’des
făşurarea zborului navei în cursui 
zilei de miercuri, poate fi menţionată 
ieşirea din zona gravitaţională a Pă- 
mîntuluii şi intrarea în cea a Lunii, 
eveniment petrecut la ora 5,13 
(G.M.T.).

Centrul de control de la Houston 
a comunicat că miercuri la ora 12,40 
(G.M.T.), nava spaţială „Apollo-16“ 
se găsea la o distanţă de 34 700 kilo
metri de Lună şi înainta cu o viteză 
de 4020 kilometri pe oră, viteză 
case creşte treptat, pe măsura apro
pierii de satelitul natural al Pămîn- 
tului. _.

facat sediul unei organizaţii locale 
din Montevideo a Partidului Comu
nist din Uruguay, ucigînd şapte per
soane şi rănind alte trei. Comunicatul 
oficial al guvernului nu precizează 
circumstanţele în care s-a produs a- 
cest atac.

Agenţia Prensa Latina relatează că 
aproximativ 100 000 de oameni ai 
muncii au organizat o amplă mani
festaţie în semn de protest împotriva 
acţiunilor fără precedent ale armatei 
împotriva elementelor de stingă. In 
faţa mulţimii îndoliate, care a con
dus pe ultimul lor drum pe cei ucişi, 
au luat cuvintul Liber Seregni, lide
rul grupării forţelor de stingă 
„Frente Amplio“, şi Jose D’Elia, pre
şedintele Organizaţiei naţionale a sin
dicatelor (C.N.T.). Demonstraţia s-a 
desfăşurat sub semnul unităţii in 
lupta pentru a bara calea fascis
mului.

Senatorul Enrique Rodriguez a de- 
ijnnţat în congres campania de re
presiuni şi actele criminale ale poli
ţiei.

Organizaţia naţională a sindicatelor 
a chemat Ia o grevă de 24 de ore 
în semn de protest faţă de măsurile 
represive ale guvernului.

Salts neoficială de patru zile în Ja
ponia, îneepînd de le 8 tnhi a.e.

•  COMANDAMENTUL CORPULUI 
f AL ARMATEI ARGENTINIENS a
difuzat un comunicat în care anunţă 
arestarea a şapte bărbaţi şi o fe
meie, care aparţin organizaţiei „Ar
mata Revoluţionara a Poporului“, a- 
cuzaţi de răpirea şi asasinarea direc
torului general al firmei F.I.AT. din 
Argentina, Oberdan Sallustro. Potri
vit comunicatului au fost arestata 
pentru complicitate în cazul Sallus- 
tro, alte 18 persoane.

După cum s-a mai anunţat, direc
torul general al firmei F.I.A.T. a fost 
răpit de E.R.P. la 21 martie şi exe
cutat la 10 aprilie.

•  LA BONN AU ÎNCEPUT 
MIERCURI lucrările príméi sesiuni 
a Comisiei mixte sovieto-vest-gema
ne de colaborare economică şi teh
nico-ştiinţifică.

Acordul de principiu privind cre
area Comisiei mixte ale cărei lucrări 
nu început la Bonn a fost realizat 
în timpul întîlnirii care a avut loc 
în Crimeea, în septembrie 1971, între 
Leonid Brejnev, secretar general al 
C.C. al P.C.U.S., şi Willy Brandt, 
cancelarul R.F. a Germaniei.

4
0  LA 19 APRILIE, ÎN SALOA

NELE AMBASADEI ROMÂNE DIN 
PARIS, a avut loc o conferinţă de

Îiresă urmată de prezentarea unor 
ilme turistice. Cu acest prilej, Ilie 
Voicu, prim-adjunct al ministrului 
turismului, aliat într-o vizită Sn 
Franţa, a prezentat realizările şl 
preocupările actuale ale activităţii 

turistice din ţara noastră, arSttnd că, 
în 1971, România a fost vizitată de 
2 700 000 de turişti din numeroase 
ţări ale lumii.

Şedinţa Biroului 
Politic ai C.C. 
al P.M.U.F.

Varşovia 19 (Agerpres). —. Agen
ţia P.A.P. informează că la Varşovia 
a avut loc o şedinţă a Biroului Po
litic al C.C. al P.M.U.P. Au fost exa
minate, intre altele, stadiul actual 
şi perspectivele. dezvoltării în con
tinuare a relaţiilor politice şi eco
nomice polono-franceze. Biroul Poli
tic a luat cunoştinţă de pregătirile 
în vederea ratificării tratatului sem
nat cu Republica Federală a Germa
niei privind bazele normalizării rela
ţiilor reciproce.

în aceeaşi şedinţă a fost adop
tată o hotărîre privind întărirea în 
continuare a rolului ziarului „Trv- 
buna Ludu“, organ al C.C. al P.M.U.P., 
în opéra de transpunere în viaţă a 
programului de dezvoltare a ţârii.

Sesiunea Adunării 
de Stat a R. P. Ungare

Budapesta 19. — Corespondentul 
Agerpres, Alexandru Pintea, trans
mite: Miercuri dimineaţa, in clădi
rea Parlamentului din Budapesta, in 
prezenţa lui Janos Kadar, Pal Loson- 
czi, Jenő Fock şi ceilalţi conducători 
de partid şi de stat, au început lu
crările primei sesiuni din acest an 
a Adunării de Stat a R.P. Ungare. 
La Ordinea de zi a actualei sesiuni 
figurează adoptarea Proiectului de 
lege privind modificarea Constituţiei 
R.P. Ungare şi adoptarea Legii sănă
tăţii.

Raportul la primul punct al dezba
terilor a fost prezentat deputaţilor, 
fn numele Comisiei Adunării de stat 
pentru modificarea Constituţiei ţării, 
de Gyula Kallai, membru al Birou
lui Politic ai C.C. al P.M.S.U., pre- 
şedinţele Prezidiului Consiliului Na
ţional al Frontului Popular Patriotic,

Luînd cuvintul în cadrul dezba
terilor, Janos Kadar, prim-secretar 
al G.G. al P.M.S.U., a vorbit despre 
însemnătatea legii de bază a statului, 
despre uriaşele transformări petre
cute in anii puterii populare în în
treaga Viaţă politică, economică şi 
social-cuUurală a ţării, subliniind că 
şi pentru Ungaria socialismul s-a 
dovedit a fi singura cale ce asigură

înflorirea ţării, creşterea bunăstării 
poporului. In legătură cu modificările 
propuse a ii aduse Constituţiei, Janos 
Kadar a arătat că acestea au fost 
cerute de transformările radicale 
care au avut loc în ultimii ani în 
structura politică, economică şi so- 
ciâl-culturală a tării, de noua etapă 
a construcţiei socialiste în cáré se 
află Republica Populară Ungară. Vor
bitorul s-a referit, de asemenea, la 
creşterea rolului Partidului Muncito
resc Socialist Ungar în întreaga viaţă 
a ţării, la faptul că noile modificări a- 
duse Constituţiei consfinţesc egalita
tea în drepturi politice şi economice a 
tuturor cetăţenilor. Abordînd unele 
aspecte ale. situaţiei internationale, 
Janos Kadar a vorbit despre dez
voltarea relaţiilor externa ale Un- 
gariei, evoluţia situaţiei în Europa, 
cu accent asupra problemei securi
tăţii europene, a condamnat acţiu
nile agresive ale imperialiştilor ame
ricani împotriva R.D. Vietnam, a sub
liniat necesitatea unei reglementări 
politice în Orientul Apropiat.

Miercuri seara, la sfîrşitul dezba
terilor la acest punct, Adunarea da 
stat a adoptat noul text al Consti
tuţiei Republicii Populare Ungare.

Lucrările sesiunii continuă.

„Politica monopolurilor 
barează calea spre 

modernizarea societăţii“
Santiago de Chile 19 (Agerpres). 

--- Preşedintele Mexicului, Luis 
Echeverria, aflat într-o vizită ofi
cială în Chile, s-a pronunţat, într-o 
cuvintare rostită în Congresul chi
lian, pentru stabilirea unui sistem 
democratic în promovarea relaţiilor 
internaţionale — informează agen
ţia Prensa Latina. într-un astfel de 
sistem, a spus el, „trebuie exclusă 
politica de hegemonie, a împărţirii 
în sfere de influenţă, a echilibrului 
bazat pe teroare, pe intervenţie po
litică şi subjugare economică". Po

litica monopolurilor barează calea 
spre modernizarea societăţii şi pro
nunţarea de sine stătătoare pentru 
un regim politic corespunzător inte
reselor naţiunilor respective, a de
clarat Echeverria.

Preşedintele Mexicului s-a pro
nunţat în apărarea dreptului^ Repu
blicii Chile de a-şi hotărî singură 
orientarea politică pe care poporul 
o cere, fără amestec din afară, fie 
acesta din partea unor indivizi, u- 
nor companii străine sau state —, 
relevă agenţia Prensa Latina.
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